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Installation

! This instruction manual should be kept in a safe
place for future reference. If the appliance is sold,
transferred or moved, make sure that the instruction
manual remains with the machine so that the new
owner is able to familiarise himself/herself with its
operation and features.

! Read these instructions carefully: they contain vital
information relating to the safe installation and
operation of the appliance.

Unpacking and levelling
Unpacking

1. Unpack the washing machine.

2. Make sure that the machine has not been
damaged during the transportation process. If it has
been damaged, contact the retailer and do not
proceed any further with the installation process.

, 1 3. Remove the 4
protective screws (used
during transportation)
and the rubber washer
with the corresponding
spacet, located on the
rear part of the appliance
(see figure).
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4. Close off the holes using the plastic plugs
provided.

5. Keep all the parts in a safe place: they will be
needed again if the washing machine is moved to
another location.

! Packaging materials should not be used as toys for
children.

Levelling

Your machine may make a considerable amount of
noise if the two front feet have not been adjusted
correctly.

1. Install the washing machine on a flat and sturdy
floor, without placing it against walls, cabinets or
other furniture.

2. If the floor is not
perfectly level, compen-
sate for any unevenness
by tightening or loosening
the adjustable front feet
(see figure); the angle of
inclination, measured in
relation to the worktop,
must not exceed 2°.

/

Levelling the machine correctly will provide it with
stability, help to avoid vibrations and excessive noise
and prevent it from shifting while it is operating. If it is
placed on carpet or a rug, adjust the feet in such a
way as to allow a sufficient ventilation space
underneath the machine.

Connecting the electricity and water
supplies

Connecting the water inlet hose

1. Insert seal A into the
end of the inlet hose and
screw the latter onto a
cold water tap with a 3/4
gas threaded opening

= A (see figure).
T Before performing the
M connection, allow the

water to run freely until it
is perfectly clear.

2. Connect the inlet hose
to the machine by
screwing it onto the cold
water inlet of the
appliance, which is
situated on the top right-
hand side of the rear part
of the appliance(see
figure).

3. Make sure that the hose is not folded over or bent.

! The water pressure at the tap must fall within the
values indicated in the Technical details table (see
next page).

YIf the inlet hose is not long enough, contact a
specialised shop or an authorised technician.

N
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Connecting the drain hose

-

65 - 100 cm

Connect the drain hose,
fé without bending it, to a

draining duct or a wall
I drain situated between

65 and 100 cm from the
floor;

alternatively, place it
over the edge of a
basin, sink or tub,
fastening the duct
supplied to the tap (see
figure). The free end of
the hose should not be
underwater.

! We advise against the use of hose extensions; if it
is absolutely necessary, the extension must have the
same diameter as the original hose and must not
exceed 150 cm in length.

Electrical connections

Before plugging the appliance into the electricity
socket, make sure that:

e the socket is earthed and complies with all
applicable laws;

e the socket is able to withstand the maximum
power load of the appliance as indicated in the
Technical data table (see opposite);

e the power supply voltage falls within the values
indicated in the Technical data table(see opposite);

e the socket is compatible with the plug of the
appliance. If this is not the case, replace the
socket or the plug.

! The machine must not be installed outdoors, even
in covered areas. It is extremely dangerous to leave
the appliance exposed to rain, storms and other
weather conditions.

! The mains socket must remain within easy reach
after the washing machine has been installed.

! Do not use extension cords or multiple sockets.
! The cable should not be bent or compressed.

! The power supply cable must only be replaced by
authorised technicians.

Warning! The company shall not be held responsible
in the event that these regulations are not respected.

Technical details

Model SIXL 106 S
59.5 cm wide
Dimensions 85 cm high
53.5 cm deep
Capacity from 1 to 6 kg
Electric please refer to the technical data plate

connections

fixed to the machine

Water
connections

maximum pressure 1 MPa (10 bar)
minimum pressure 0.05 MPa (0.5 bar)
drum capacity 52 litres

Spin speed up to 1000 rpm
Control
programmes programme Y ;

according to EN
60456 directive

run with a load of 6 kg.
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This appliance is compliant with the
following European Community
Directives:

- 73/23/CEE of 19/02/73 (Low
\oltage) and subsequent amendments
- 89/336/CEE of 03/05/89
(Electromagnetic Compatibility) and
subsequent amendments

- 2002/96/CE




Description of the machine
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Self-cleaning detergent dispenser
drawer

This washing machine is fitted with an innovative self-
cleaning detergent drawer which enhances the
quality of each wash.

The drawer is located inside the porthole door.

1. Open the porthole door to access the detergent
dispenser drawer (see figure A).

2. Pour the detergent or the additive into the
compartments, over the protective grilles, as follows:
Compartment N : detergent and additives in
liquid form.

Compartment @ & : detergent in powder or tablet
form and powder addititves.

To place the tablets inside, lift up the grille
protecting the drawer.

Compartment g% : fabric softener.

! Pouring liquid detergent or additives into the central
compartment may cause leakages to occur.

The detergent level can be seen through the corresponding
transparent windows provided on the compartment.

! Inside compartments 6§ and g\, there are also
floating indicators (see figure B) . When the
maximum quantity of detergent/fabric softener has
been measured out, the indicators rise until they
touch the grilles protecting the compartments.

! We recommend that the maximum levels
indicated on the detergent dispenser drawer are
not exceeded.

! We recommend that the dosage instructions on
the detergent packaging are followed carefully. If
using certain particularly thick types of detergent,
we suggest that these are placed directly inside the
drum and not in the detergent dispenser drawer.

Exceeding the maximum levels indicated on the
machine may cause the detergent to leak out of the
bottom part of the drawer.

Exceeding the stated amount of detergent does not
result in a more effective was; it simply pollutes the
environment more.

The water used during the wash cycle will remove
any excess detergent from the drawer. It is, however,
possible to remove the drawer manually (see “Care
and Maintenance”).

To facilitate the process of measuring out the
detergents, we recommend that the dosing device
supplied with the washing machine is used.

The maximum capacity of the drawer is as follows:
- liquid detergents: 1 1/2 measures

- powder detergents: 2 measures

- fabric softener: 1 measure
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Control panel

WASHING TIME
INDICATOR
lights

START DAILY
WASH 30’
PROGRAMME
button

START DELICATES
PROGRAMME
button

ON/OFF button: press this to switch the machine on or off.
When the machine is switched on, the buttons
used to start various programmes begin to flash,
while the washing time indicator lights illuminate in
a fixed manner.

To cancel the cycle, press and hold the on/off button
for approximately 2 seconds while the wash cycle is
in progress.

The () indicator light will flash for a few seconds
and the machine will automatically drain the water in
the tub.

DOOR LOCKED red indicator light:

when the indicator light is illuminated the door is
locked to prevent it being opened accidentally; to
avoid damaging the appliance, wait for the light to
switch off before opening the door after the cycle
has ended or when the cycle is paused. The light
will remain lit for approximately two minutes after
the washing programme has finished.

! Rapid flashing of the DOOR LOCKED indicator light
indicates a fault (see “Troubleshooting”).

START PROGRAMME buttons:

press one of these to start the selected washing
programme.

- button lit in a fixed manner: programme in progress.
- buttons flashing: awaiting selection.

ON/OFF button

DOOR
LOCKED red
indicator
light

START WHITE
COTTON
PROGRAMME
button

START COLOUR
MIX EASY-IRON
PROGRAMME
button

WASHING TIME INDICATOR lights: these light up
in sequence to indicate the progress of the washing
programme. At the end of the programme all
the indicator lights begin to flash.

For further details, please refer to the chapter entitled
“‘Running a wash cycle”.

Load balancing system

To avoid excessive vibrations before every spin, the
machine distributes the load in a uniform manner by
rotating the drum continuously at a speed which is
slightly greater than the washing rotation speed.
When, despite repeated attempts, the load is not
perfectly distributed, the machine spins at a lower
speed than stated for the wash cycle.

If the load is excessively unbalanced, the machine
performs the distribution process instead of spinning.
Balancing attempts may increase the total duration of
the cycle, up to a maximum of 10 minutes.




Running a wash cycle

Note: Once the appliance has been installed, and
before you use it for the first time, run a wash cycle
with detergent and no laundry, using the fg)a
programme.

1.

SWITCH ON THE MACHINE by pressing the ON/
OFF (Y button. The icons for the START
PROGRAMME buttons begin to flash and the
WASHING TIME INDICATOR lights light up in a
fixed manner, to indicate that the washing machine
is ready to receive instructions.

. LOAD THE LAUNDRY. Open the door using the

handle. Load the laundry, making sure you do not
exceed the maximum load value indicated in the
table of programmes on the following page.

. MEASURE OUT THE DETERGENT AND

ADDITIVES.

Pour the detergents into the drawer located inside
the porthole door, taking care not to exceed the
maximum levels indicated on the surface of the
drawer and by the floating indicators. For further
details, please refer to the chapter entitled
“Description of the machine”.

. CLOSE THE DOOR.

5. START THE
WASHING
PROGRAMME by
pressing the
corresponding START
PROGRAMME
BUTTON. The icon
corresponding to the
selected programme
illuminates in a fixed
manner, and all the wash time indicator lights
switch off. The DOOR LOCKED indicator light
iluminates in a fixed manner, to signal the
activation of the door safety device.

For a description of the wash programmes
available, please refer to the chapter entitled
“Wash programmes”.

! The procedure used to start the DELICATES %,
programme is different; see paragraph "Delicates
30°" on the following page.

During the programme the WASH TIME
INDICATOR lights illuminate in sequence, indicating
how much of the programme has already been
completed.

The diagram at the side
refers to a situation in
which approximately
50% of the cycle has
been completed.

At the end of the cycle,
all the WASHING TIME
INDICATOR lights begin
to flash.

. The WASH PROGRAMME can be SUSPENDED by

pressing the illuminated start programme button
which begins to flash. After approximately two
minutes the DOOR LOCKED indicator light will
switch off to indicate that the door may be
opened.

If you wish to add more detergent, make sure that
the MAX floating indicator is not in a raised
position.

To restart the wash programme, close the door
again and press the corresponding start button
once more.

To guarantee maximum safety, whenever there is a
quantity of water in the drum which could leak out
of the machine, it will not be possible to open the
door (the DOOR LOCKED indicator light will remain
lit even after the two minutes have passed).

The machine, in this case, should be switched off
by pressing for approximately 2 seconds the ON/
OFF (I button, then waiting for the water to be
drained automatically.

. AT THE END OF THE PROGRAMME

At the end of the wash programme, the icon
corresponding to the selected programme remains
lit in a fixed manner, while all the washing time
indicator lights begin to flash.

To start a new wash cycle the machine must be
switched off and switched back on again, by
pressing the ON/OFF ¢y button TWO TIMES.




Wash programmes (i) inbesIt

M ax. Spin Cycle
Button Fabrics load | Temperature| speed duration |Wash cycle description
(kg) (rpm) | (minutes)
WHITE COTTON
. o Wash cycle, rinse cycles, intermediate
2?00 Durable white cotton 6 60°C 1000 145 and final spin cyoles
COLOR MIX 40°/ EASY IRON
Coloured cotton o Wash cycle, rinse cycles and delicate
40° and synthetics 4.5 40°C 1000 105 spin cycle
DELICATES
N W ool (final delicate spin o Wash cycle, rinse cycles and delicate
300 T 300 cycle) 1.5 30°C 600 50 spin cycle
. + Silk and curtains (without ° N . .
30° 309 final spin cycle) 1,5 30°C no 50 Wash cycle, rinse cycles and drainage
DAILY WASH / COLD WATER RINSE
o Wash cycle (only if the "Rapid wash"
Cotton and synthetics 3 vas)at/gs*lg 800 30 programme activated), rinse cycles,
30° delicate spin cycle

The duration of the programmes indicated in the table are for guidance purposes only, and are calculated based on an average load quantity.

*Note: for information relating to excluding the spin cycle in the delicates programme, please refer to the

“Delicates 30°” paragraph further down the page.

**Note: for information relating to rinsing hand-washed clothes in cold water, please refer to the
“Daily wash 30’ / Cold water rinse” paragraph further down the page.

‘2. WHITE COTTON 60°

Designed for the washing of all durable white cotton
garments. Higher washing temperatures offer improved
washing results in Class A appliances.

45@ COLOUR MIX 40° / EASY-IRON

This programme can be used to wash all your coloured
garments, whether cotton or synthetic fabric. The spin
cycle is carefully controlled during the entire wash cycle,
S0 as to reduce the formation of creases in the fabric
and make it easier to iron.

Cotton and synthetic garments can be washed at the
same time.

DELICATES 30°
A cycle designed for the washing of all woollen, silk and
delicate garments. As these garments have different
features, this programme requires an activation

rocess which is different from the others:

30°+Q\3§,0 DELICATES CYCLE WITH FINAL SPIN (for
woollen garments): press the START DELICATES
PROGRAMME %, button. After approximately 3
seconds, the START DELICATES PROGRAMME Q‘\}(,o
and START DAILY WASH PROGRAMME @ . buttons
begin to flash. Press the START DELICATES
PROGRAMME % button to perform the wash, which
ends with a delicate spin cycle. This programme
includes drum movements which have been carefully
researched to remove excess water from the fabric,
thereby reducing friction and helping to protect your
woollen garments.

30° +30. DELICATES CYCLE WITH SPIN PHASE
EXCLUDED (for silk and viscose garments and for
curtains; not to be used for washing wool):
press the START DELICATES PROGRAMME ‘%},‘,

button. After approximately 3 seconds, the START
DELICATES PROGRAMME 34 and START DAILY
WASH PROGRAMME © . buttons begin to flash. Press
the START DAILY WASH PROGRAMME ‘ button to
perform the wash without the final spin cycle At the
end of the cycle, the machine will automatically drain
the water contained in the drum. We recommend that
the garments are removed from the washing machine
straight away, in order to limit the formation of creases.

3 DAILY WASH 30’ / COLD WATER RINSE

This programme can be used to wash lightly soiled
cotton or synthetic fabrics, or garments with the "wash
at 30°" instruction on the label, in just 30 minutes. It
is also possibile to rinse cotton or synthetic garments
which have been washed by hand (this does not include
wool or silk).

Thanks to its special sensors, the washing machine
is able to recognise when the garments placed in the
drum have detergent on them.

- if no detergent is detected on the clothes, the DAILY
WASH 30' cycle will be performed;

- if detergent is detected (cloths which have been
washed by hand), the COLD WATER RINSE cycle will
be performed automatically.

AUTOMATIC RINSE MANAGEMENT

The rinse function is monitored and controlled in every
programme by special sensors. If the garments are
very soapy at the end of the wash, the rinse cycle
will be extended automatically until the detergent is
removed completely. In this case the wash
programme duration may be slightly increased in relation
to the information given in the table of programmes.




Detergents and laundry

Preparing the laundry

¢ Divide the laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label;
- the colours: separate coloured garments from
whites.

e Empty all garment pockets and check the
buttons.

e Do not exceed the load values indicated for the
“Wash programmes”.

How much does your laundry weigh?

sheet 400-500 g

pillow case 150-200 g
tablecloth 400-500 g
bathrobe 900-1.200 g
towel 150-250 g

pair of jeans 400-500 g
shirt 150-200 g

G G QT U G S

Bed and bathroom laundry (sheets, towels,
bathrobes, etc.): use the WHITE COTTON Q)
programme which guarantees the most efficient
wash in Class A appliances. The intensive spin
cycle eliminates all excess water efficiently.

White cotton garments (shirts, T-shirts,
tablecloths, etc.): use the WHITE COTTON 60°

should be pre-treated with solid soap before the
wash cycle is started.

Coloured cotton garments (shirts, T-shirts,
underwear, etc.): use the COLOUR MIX 40° 4§

cycle phase, thanks to the incorporated EASY
IRON function, reduces the formation of creases
at the end of the wash, making the fabric easier
to iron. We recommend the use of liquid
detergent.

White or coloured synthetic garments (shirts,

40° 4(§ programme. We recommend that white
and coloured garments are not washed in the
same wash cycle, to prevent any colour leakage
from seeping into the white clothing. We
recommend the use of liquid detergent.

programme. If there are any stubborn stains, they

programme, which maximises the performance of
the wash without damaging the colours. The spin

T-shirts, underwear, etc.): use the COLOUR MIX

Washing recommendations

Coloured synthetic and cotton garments, with
“wash at 30°” instruction on the care label: use
the DAILY WASH 30’ 3 programme. The low
washing temperature protects the coloured fabrics.
We recommend the use of liquid detergent.

Woollen garments (jumpers, scarves, etc.): use
the DELICATES 30° programme with final spin
%},&Q\Sﬁc. The movement of the drum during the
wash and the delicate spin cycle reduces fabric
matting. We recommend the use of detergents
specifically designed for woollen garments. We
recommend that the maximum load level is not
exceeded.

Silk garments (shirts, underwear, etc.): use the
DELICATES 30° programme with the spin excluded
%&3. Try not to leave the laundry in the drum for
too long after the wash cycle has finished, to
prevent excessive creasing.

Curtains: use the DELICATES 30° programme
with the spin excluded %&3. We recommend
they are folded and placed inside a pillowcase or a
mesh bag. Wash them separately, making sure
the maximum load level is not exceeded.




Precautions and advice
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! This machine was designed and constructed in
accordance with international safety regulations. The
following information is provided for safety reasons
and must therefore be read carefully.

General safety

e This appliance was designed for domestic use only.

e The machine must only be used by adults, in
accordance with the instructions given in this manual.

e Do not touch the machine when barefoot or with
wet or damp hands or feet.

* Do not pull on the power supply cable when
unplugging the appliance from the electricity
socket. Hold the plug and pull.

e Do not touch the drained water as it may reach
extremely high temperatures.

* Never force the porthole door. this could damage
the safety lock mechanism designed to prevent
accidental opening.

e |f the appliance breaks down, do not under any
circumstances access the internal mechanisms in
an attempt to repair it yourself.

e Always keep children well away from the appliance
while it is operating.

e The door can become quite hot during the wash cycle.

¢ |f the appliance has to be moved, work in a group
of two or three people and handle it with the
utmost care. Never try to do this alone, because
the appliance is very heavy.

e Before loading laundry into the washing machine,
make sure the drum is empty.

Disposal

* Disposing of the packaging materials: observe local
regulations so that the packaging may be re-used.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment, requires that
old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal
waste stream. Old appliances must be collected
separately in order to optimise the recovery and
recycling of the materials they contain and reduce
the impact on human health and the
environment. The crossed out "wheeled bin"

symbol on the product reminds you of your
obligation, that when you dispose of the appliance
it must be separately collected.

Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct
disposal of their old appliance.

Saving energy and respecting the
environment

Saving detergents, water, energy and time

¢ To avoid wasting resources, the washing machine
should be used with a full load. One full load instead of
two half loads saves up to 50% of the energy used.

® Treating stains with a stain remover, or leaving
them to soak before they are washed, reduces the
need to wash the garments at high temperatures.

e Use the correct quantity of detergent, in
accordance with the water hardness, how soiled
the garments are and the amount of laundry you
have, in order to avoid wastage and to protect the
environment: although they are biodegradable,
detergents still contain ingredients which alter the
balance of nature. Avoid using fabric softener
wherever possible.

¢ |f you use your washing machine between late
afternoon and the early hours of the morning, you will
help to reduce the peak load of the electricity board.

Drip-tray system

The machine is fitted with a drip-tray system on the
inside of the door, which catches any residual drips of
water at the end of the cycle.

We recommend that the dampness level of the
sponge inside the drip-tray compartment is checked
regularly. If necessary, it may be cleaned or replaced
as follows:

1. Remove the
M U & compartment by applying
a light pressure to the
lower part.
2. Remove the sponge
inside it, rinse it under
running water and wring it
out thoroughly. It may
also be replaced with one
of the spare sponges
provided.
3. Place the sponge back inside the compartment.
4. Replace the compartment in the door, making
sure the springs on the door are correctly
inserted into the corresponding slots on the
compartment.
5. Make sure that the compartment is slotted back
into position correctly.




Care and maintenance

Cutting off the water and electricity
supply

e Turn off the water tap after every wash. This will
limit wear on the hydraulic system in the machine
and help to prevent leaks.

¢ Unplug the appliance when cleaning it and during
all maintenance work.

Cleaning the machine

The outer parts and rubber components of the
appliance can be cleaned using a soft cloth soaked in
lukewarm soapy water. Do not use solvents or
abrasives.

Cleaning the detergent dispenser
drawer

! We recommend you check that there is no
detergent or water inside the detergent drawer
before removing it. If these substances are present,
proceed with care as they may leak out of the
drawer while it is being removed.

The detergent dispenser drawer in this machine is
cleaned automatically during the wash cycles.
However, residues may form very occasionally after
certain detergents have been used. To clean the
drawer, proceed as follows:

1. Open the door to
access the drawer.

2. Remove the drawer by
pulling upwards, holding it
by the central
compartment as
indicated in the figure. Do
not grip the drawer by
the grille as this may
damage it.

3. Unhook the drawer
cover to access the
compartment, as
indicated in the figure.

4. Clean the drawer
under running water.

5. Re-hook the cover
and replace the drawer,
pushing until it clicks into
place.

Caring for the door and drum of your
appliance

¢ Always leave the porthole door ajar in order to
prevent unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-cleaning
pump which does not require any maintenance.
Sometimes, small items (such as coins or buttons)
may fall into the pre-chamber which protects the
pump, situated in its bottom part.

! Make sure the wash cycle has finished and unplug
the appliance.

To access the pre-chamber:

1. remove the protective
casing on the lower part
of the washing machine,
turning it in an

anticlockwise direction

{ (see figure);

\

2. unscrew the lid by
rotating it anti-clockwise
(see figure): a little water
may trickle out. This is
perfectly normal;

3. clean the inside thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. screw the protective cap back on by turning it in a
clockwise direction, making sure the arrow on the
inside part of the cap is facing upwards.

Checking the water inlet hose

Check the inlet hose at least once a year. If there are
any cracks, it should be replaced immediately: during
the wash cycles, water pressure is very strong and a

cracked hose could easily split open.

! Never use second-hand hoses.

10



Troubleshooting
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Your washing machine could occasionally fail to work. Before contacting the Technical Assistance Centre
(see “Service”), make sure that the problem is not easily solved using the following list.

Problem:

The washing machine does not
switch on.

The wash cycle won’t start.

The washing machine does not fill
with water (the door locked LED
flashes rapidly).

The machine continuously fills
with water and drains.

The washing machine does not
drain or spin.

The machine vibrates a lot during
the spin cycle.

The washing machine leaks.

The DOOR LOCKED indicator light
flashes rapidly.

Too much foam.

Possible causes / Solutions:

* The appliance is not plugged into the socket fully, or is not making
contact.
® There is no power in the house.

* The washing machine door is not closed properly.

e The ON/OFF button has not been pressed.

e The START PROGRAMME buttons have not been pressed (they
are still flashing).

e The water tap has not been opened.

e The water inlet hose is not connected to the tap.

e The hose is bent.

e The water tap has not been opened.

e There is no water supply in the house.

e The pressure is too low.

e The START PROGRAMME buttons have not been pressed (they
are still flashing).

* The drain hose is not fitted at a height between 65 and 100 cm
from the floor ( see “Installation”).

e The free end of the hose is under water (see “Installation”).

e The wall drainage system is not fitted with a breather pipe.

If the problem persists even after these checks, shut off the water
tap, switch the appliance off and contact the Technical Assistance
Service. If the dwelling is on one of the upper floors of a building,
there may be problems relating to water drainage, causing the
washing machine to fill with water and drain continuously. Special
anti-draining valves are available in shops and help to avoid this
inconvenience.

e The drain hose is bent (see “Installation”).
® The drainage duct is clogged.

e The protective screws (used during transportation) were not
removed when the appliance was installed. Remove the screws
(see “Installation”).

e The machine is not level (see “Installation”).

e The machine is trapped between cabinets and walls (see
“Installation”).

e The water inlet hose is not screwed on properly (see “Installation”).

e The detergent dispenser is blocked (to clean it, see “Care and
maintenance”).

e The drain hose is not fixed in place properly (see “Installation”).

e The drip-tray system is full. Clean the sponge or replace it (see
"Precautions and advice").

e Switch off the machine and unplug it, wait for approximately 1
minute and then switch it back on again. The wash cycle will have
to be started again from the beginning. If the problem persists,
contact the Technical Assistance Service.

e The detergent is not suitable for machine washing (it should bear
the description “for washing machines” or “hand and machine
wash”, or similar instructions).

e Too much detergent was used.

11



Service

Before calling for Assistance:

e Check whether you can solve the problem alone (see “Troubleshooting”);
e Restart the programme to check whether the problem has been solved;
e |f it has not, contact the Authorised Technical Assistance Service.

! If the machine has been installed or used incorrectly, you may be charged for the maintenance callout
service.
! Always request the assistance of authorised technicians.

Have the following information to hand:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

The above information can be found on the data plate located on the appliance itself.

12
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo en cualquier momento. En caso de venta,
de cesion o de traslado, verifique que permanezca
junto con la maquina para informar al nuevo
propietario sobre el funcionamiento y brindar las
correspondientes advertencias.

! Lea atentamente las instrucciones: ellas contienen
importante informacién sobre la instalacion, el uso y la
seguridad.

Desembalaje y nivelacion
Desembalaje

1. Desembale la maquina.

2. Controle que la maquina no haya sufrido dafios
durante el transporte. Si estuviera dafiada no la
conecte y llame al revendedor.

3. Quite los 4 tornillos de
proteccion para el
transporte y la arandela
de goma con el
correspondiente
distanciador, ubicados en
la parte posterior (ver la
figura).

4. Tape los orificios con los tapones de plastico
suministrados con el aparato.

5. Conserve todas las piezas: cuando la maquina
deba ser transportada nuevamente, deberan volver a
colocarse.

! Los embalajes no son juguetes para los nifios.
Nivelacién

Si las dos patas delanteras de su maquina no estan
reguladas correctamente, la misma puede hacer ruido.
1. Instale la maquina sobre un piso plano vy rigido, sin
apoyarla en las paredes, muebles ni en ningun otro
aparato.

2. Si el piso no esta
perfectamente horizontal,
compense las
irregularidades
desenroscando o
enroscando las patas
delanteras (ver la figura);
el angulo de inclinacion
medido sobre la superfi-
cie de trabajo, no debe
superar los 2°.

/

Una cuidadosa nivelacion brinda estabilidad a la
maquina y evita vibraciones, ruidos y desplazamientos
durante el funcionamiento. Cuando se instala sobre
moquetas o alfombras, regule las patas para conser-
var debajo de la maquina un espacio suficiente para
la ventilacion.

Conexiones hidraulicas y eléctricas
Conexién del tubo de alimentacién de agua

1. Introduzca la junta A

en el extremo del tubo de

alimentacion y enrdsquelo

a un grifo de agua fria

con boca roscada de 3/4

gas (ver la figura).

[T Antes de conectarlo,

M haga correr el agua hasta
que esté limpia.

2. Conecte el tubo de
alimentacion a la
maquina enroscandolo en
la toma de agua
correspondiente ubicada
en la parte posterior
derecha (arriba) (ver la
figura).

3. Controle que en el tubo no hayan pliegues ni
estrangulaciones.

! La presién de agua del grifo debe estar
comprendida dentro de los valores contenidos en la
tabla de Datos técnicos (ver la pdgina al costado).

! Si la longitud del tubo de alimentacion no es la

suficiente, dirijase a un negocio especializado o a un
técnico autorizado.
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Conexién del tubo de descarga

Conecte el tubo de
descarga, sin plegarlo, a
un conducto de descarga
0 a una descarga de
pared ubicados a una
distancia del piso
comprendida entre 65 vy
100 cm.;

0 apoyelo en el borde de
un lavamanos o de una
barera, uniendo la guia
suministrada con el
aparato, al grifo (ver la
figura). El extremo libre
del tubo de descarga no
debe permanecer
sumergido en el agua.

! No se aconseja utilizar tubos de prolongacion, si
fuera indispensable hacerlo, la prolongacion debe
tener el mismo diametro del tubo original y no superar
los 150 cm.

Conexion eléctrica

Antes de enchufar el aparato, verifique que:

e |a toma tenga la conexién a tierra y haya sido
hecha segun las normas legales;

e |a toma sea capaz de soportar la carga maxima de
potencia de la maquina indicada en la tabla de
Datos técnicos (ver al costado);

* |a tensién de alimentacién esté comprendida
dentro de los valores indicados en la tabla de Datos
técnicos (ver al costado);

e |a toma sea compatible con el enchufe de la
maquina. Si no es asi, sustituya la toma o el
enchufe.

! La méaquina no debe ser instalada al aire libre, ni
siquiera si el lugar esta protegido, ya que es muy
peligroso dejarla expuesta a la lluvia o a las
tormentas.

! Una vez instalada la maquina, la toma de corriente
debe ser facilmente accesible.

! No utilice prolongaciones ni conexiones multiples.

! El cable no debe estar plegado ni sufrir
compresiones.

! El cable de alimentaciéon debe ser sustituido solo por
técnicos autorizados.

jAtencion! La empresa fabricante declina toda
responsabilidad en caso de que estas normas no
sean respetadas.

Datos técnicos

Modelo SIXL 106 S

ancho 59,5 cm.
altura 85 cm.
profundidad 53,5 cm.

Dimensiones

Capacidad de 1 a 6 kg.

Conexiones
eléctricas

ver la placa de caracteristicas
técnicas aplicada en la maquina

presion maxima 1 MPa (10 bar)
presion minima 0,05 MPa (0,5 bar)
capacidad del cesto 52 litros

Conexiones
hidricas

Velocidad de

centrifugado maxima 1000 r.p.m.

Programas de
control segun la
norma EN 60456

€

Programa @0 ;
efectuado con 6 kg. de carga.

Esta maquina cumple con lo
establecido por las siguientes
Directivas de la Comunidad:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Baja
Tension) y sucesivas modificaciones
- 89/336/CEE del 03/05/89
(Compatibilidad Electromagnética) y
sucesivas modificaciones

- 2002/96/CE
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Descripcion de la maquina

PUERTA

PANEL DE

CONTROL

MANIJA DE
LA PUERTA

PUERTA DE
ACCESO A LA

BOMBA DE

PATAS REGULABLES

Contenedor de detergentes
autolimpiante

Esta lavadora posee un innovador contenedor de
detergentes autolimpiante capaz de mejorar la calidad
del lavado.

El contenedor esta ubicado dentro de la puerta.

1. Abra la puerta para acceder al contenedor de
detergentes (ver la figura A).

2. Vierta el detergente o el aditivo dentro de las
cubetas, sobre la rejilla de proteccion, de la siguiente
manera:

Cubeta oN: detergente liquido y aditivos liquidos.
Cubeta @ &: detergente en polvo o en pastillas y
aditivos en polvo.

Para colocar las pastillas, levante la rejilla de
proteccion del contenedor.

Cubeta gN: suavizante.

! Verter los detergentes o aditivos liquidos en la
cubeta central puede provocar un indeseado derrame
de los mismos.

Es posible visualizar el nivel de detergente a través de
las aberturas transparentes que posee el contenedor.
! Dentro de las cubetas 6N y &% también se
encuentran los indicadores flotantes (ver la figura B).
Cuando se ha introducido la cantidad maxima de
detergente/suavizante, los indicadores se elevan
hasta rozar las rejillas de proteccion de las cubetas.

! Se recomienda no superar nunca los niveles
maximos indicados en el contenedor de detergentes.

! Se recomienda respetar siempre las
instrucciones de dosificacion presentes en los
envases de los detergentes. En el caso de
detergentes particularmente densos, se sugiere
introducirlos directamente en el interior del cesto
y no en el contenedor de detergentes.

Una carga que supere los niveles maximos indicados
en la maquina puede provocar un derrame de deter-
gente por la parte inferior del contenedor.

Si se excede en el uso de detergentes, no lavara de
modo mas eficaz, sino que contribuira a contaminar
mas aun el medio ambiente.

El agua utilizada durante el ciclo de lavado elimina el
detergente en exceso del contenedor. De todos
modos, es posible extraer manualmente el
contenedor (ver “Mantenimiento y cuidados”).

Para facilitar la dosificacion de detergente, se aconseja
utilizar el dosificador suministrado con la lavadora.

La capacidad maxima del contenedor corresponde a:
- detergentes liquidos: 1 %2 medidas

- detergentes en polvo: 2 medidas

- suavizante: 1 medida
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Panel de control

Pilotos .
INDICACION DE
TIEMPO DE
LAVADO

Boton PUESTA EN
MARCHA DEL
PROGRAMA
RAPIDO 30’

Boton PUESTA EN
MARCHA DEL
PROGRAMA
DELICADOS

Boton ENCENDIDO/APAGADO:

presiénelo para encender o apagar la maquina.

Una vez encendida la maquina, los iconos de los
botones de puesta en marcha del programa
comienzan a centellear, mientras que los pilotos de
indicacién del tiempo de lavado permanecen fijos.
Para anular el ciclo, mantenga presionado el botén
encendido/apagado durante 2 segundos
aproximadamente durante el ciclo de lavado.

El piloto () centelleara durante algunos segundos
mientras que la maquina realiza la descarga
automatica del agua presente en la cuba.

Piloto rojo PUERTA BLOQUEADA:

el piloto encendido indica que la puerta esta
bloqueada para impedir aperturas accidentales; para
evitar dafios, después que el ciclo ha finalizado o
cuando esta en pausa, es necesario esperar que el
piloto se apague antes de abrir la puerta. El
tiempo de espera después del final del programa
de lavado es de aproximadamente dos minutos.

! Si el piloto PUERTA BLOQUEADA centellea de
forma muy veloz, indica una anomalia (ver “Anomalias
y soluciones”).

Botones PUESTA EN MARCHA DEL PROGRAMA:

presidnelos para poner en marcha el programa de

lavado seleccionado.

- botén iluminado fijo: programa en curso.

- botones centelleantes: a la espera de una
seleccion.

Botén
ENCENDIDO/
APAGADO

Piloto rojo
PUERTA
BLOQUEADA

Boton PUESTA EN
MARCHA DEL
PROGRAMA
BLANCOS
ALGODON

Botsn PUESTA EN
MARCHA DEL
PROGRAMA COLOR
MIX / PLANCHA FACIL

Pilotos INDICACION DE TIEMPO DE LAVADO:
se encienden progresivamente para indicar el
desarrollo del programa de lavado. Al finalizar el
programa todos los pilotos comienzan a
centellear.

Para obtener mayor informacion, consulte “Cémo
efectuar un ciclo de lavado”.

Sistema de equilibrado de la carga

Para evitar vibraciones excesivas, antes de cada
centrifugado, la maquina distribuye la carga de modo
uniforme, esto se produce efectuando rotaciones
continuas del cesto a una velocidad ligeramente
superior a la del lavado.

AUn cuando después de repetidos intentos, la carga
no se distribuye perfectamente, la maquina realiza el
centrifugado a una velocidad inferior a la prevista.
Cuando existe un excesivo desequilibrado, la maquina
efectla la distribuciéon en lugar del centrifugado.

Los intentos de equilibrado pueden aumentar la
duracion total del ciclo hasta un méaximo de 10
minutos.
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Como efectuar un

ciclo de lavado

Nota: Después de la instalacion y antes del uso,
realice un ciclo de lavado con detergente y sin ropa,
seleccionando el programa {ePo"'

1. ENCENDER LA MAQUINA presionando el botén
ENCENDIDO/APAGADO (). Los iconos de los
botones de PUESTA EN MARCHA DEL
PROGRAMA comienzan a centellear y los pilotos
de INDICACION DEL TIEMPO DE LAVADO se
iluminan en forma fija indicando que la lavadora
estéd lista para recibir instrucciones.

2. CARGAR LA ROPA. Abra la puerta utilizando la
manija. Cargue la ropa, cuidando no superar la
cantidad de carga indicada en la tabla de
programas de la pagina siguiente.

3. DOSIFICAR EL DETERGENTE Y LOS ADITIVOS
Dosifique el detergente dentro del contenedor
ubicado en el interior de la puerta, cuidando no

superar los niveles maximos indicados en la superfi-

cie del contenedor y en los indicadores flotantes.
Para obtener mas informacioén, consulte
“Descripcion de la mdquina”.

4. CERRAR LA PUERTA.

5. PONER EN
MARCHA EL
PROGRAMA DE

correspondiente
BOTON DE PUESTA
EN MARCHA DEL
PROGRAMA. El icono
correspondiente al

se ilumina en forma fija, mientras que todos los
pilotos de indicacion del tiempo de lavado se

apagan. El piloto PUERTA BLOQUEADA se ilumina

en forma fija indicando el bloqueo de seguridad de
la puerta.

Para obtener una descripcion de los programas de

lavado disponibles, consulte “Programas de
lavado”.

! El procedimiento para poner en marcha el

programa DELICADOS &;0 es diferente, ver €l

parrafo “Delicados 30° en la siguiente pagina.

Durante el programa, los pilotos de INDICACION DEL

TIEMPO DE LAVADO se iluminan progresivamente
indicando la parte del programa que ya ha sido
realizada.

LAVADO presionando el

programa seleccionado

El dibujo del costado se
refiere a una situacion en
la que se ha ejecutado
aproximadamente el 50%
del ciclo.

Al finalizar el ciclo, todos
los pilotos de
INDICACION DEL
TIEMPO DE LAVADO
estan encendidos vy
centellean.

. Se puede SUSPENDER EL PROGRAMA DE

LAVADO presionando el botén de puesta en
marcha de un programa que esta iluminado y que
comienza a centellear. Después de
aproximadamente dos minutos, se apagara el piloto
PUERTA BLOQUEADA indicando que se puede
abrir la puerta.

Si desea agregar mas detergente, cuide que el
indicador flotante MAX no esté en su posicion
elevada.

Para volver a poner en marcha el programa de
lavado, cierre la puerta y presione nuevamente el
botén de puesta en marcha correspondiente.
Cuando en el cesto exista una cantidad de agua
tal que pudiera derramarse, para garantizarle la
maxima seguridad, no se permitira abrir la puerta
(el piloto PUERTA BLOQUEADA permanecera
encendido aun después que hayan transcurrido los
dos minutos). En ese caso, es necesario apagar la
maquina presionando el botén ENCENDIDO/
APAGADO (Y durante aproximadamente 2
segundos y esperar la descarga automatica del
agua.

. FIN DEL PROGRAMA

Al finalizar el programa de lavado, el icono
correspondiente al programa seleccionado continla
iluminado en forma fija, mientras que todos los
pilotos de indicacion del tiempo de lavado,
comienzan a centellear.

Para poner en marcha un nuevo ciclo de lavado,
es necesario apagar y volver a encender la
maquina presionando DOS VECES el boton
ENCENDIDO/APAGADO (b.
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Programas de lavado () inpesit

Carga Centrifu- Duracion Descripcion del ciclo de
Botdn Tejidos Méx. Temperatura gado del ciclo Iavadop
(kg) (r.p.m.) (minutos)
BLANCOS ALGODON
Algodon blanco o Lavado, aclarados, centrifugados
{s%o resistente 6 60°C 1000 145 intermedios y final
COLOR MIX 40° / PLANCHA FACIL
Algododn y sintéticos de 45 40°C 1000 105 Lavado, aclaradps y
40° color centrifugado delicado
DELICADOS
NN Lana (centrifugado final o Lavado, aclarados y
30°t 30° delicado) 1,5 30°C 600 50 centrifugado delicado
.+ Seda y cortinas (sin o N
30° 300 centrifugado final) 1,5 30°C no 50 Lavado, aclarados, descarga
RAPIDO 30’ / ACLARADO
30°/aqua Lavado (solo si el Programa
3 Algodén y sintéticos 3 f”,ag* 800 30 “Rapido” esta funcionando,
aclarados, centrifugado delicado

Las duraciones de los programas indicadas en la tabla son meramente indicativas y han sido calculadas considerando una cantidad de carga media.

*Nota: para obtener informacion sobre cémo excluir el centrifugado del programa delicados, ver el parrafo

“Delicados 30°” mas adelante.

**Nota: para obtener informacion sobre cémo realizar solo el aclarado con agua fria de prendas precedentemen-
te lavadas a mano, ver el parrafo “Rapido 30’/Aclarado” mas adelante.

2 BLANCOS ALGODON 60°

Dedicado al lavado de las prendas blancas de algodén mas
resistentes. La temperatura de lavado mas alta permite
obtener los mejores resultados de lavado en la clase A.

4§ COLOR MIX 40° / PLANCHA FACIL

Con este programa se pueden lavar todas las prendas de
color, tanto de algodén como tejidos sintéticos. El
centrifugado esta cuidadosamente controlado durante
todo el ciclo de lavado, para disminuir la formacion de
arrugas en los tejidos y facilitar su planchado.

Se pueden lavar prendas de algodon y tejidos sintéticos
simultaneamente.

DELICADOS 30°

Ciclo dedicado al lavado de las prendas de lana, de seda 'y
de todas las prendas mas delicadas. Debido a las
caracteristicas diferentes de estas prendas, este programa
requiere una activacion diferente a la de los otros:

%;’;,o + Q‘\}oo CICLO DELICADOS CON CENTRIFUGADO
FINAL (para prendas de lana): presione el botén PUESTA
EN MARCHA DEL PROGRAMA DELICADOS %;’50.
Después de aproximadamente 3 segundos, los botones
PUESTA EN MARCHA DEL PROGRAMA DELICADOS %;’;,o
y PUESTA EN MARCHA DEL PROGRAMA RAPIDO 3
comienzan a centellear. Presione nuevamente el boton
PUESTA EN MARCHA DEL PROGRAMA DELICADOS %;’;,o
pararealizar el lavado que finaliza con un centrifugado
delicado. Este programa realiza movimientos del cesto
especialmente estudiados para eliminar el agua en exceso
de los tejidos, disminuyendo la frotacion y contribuyendo a
%oteger las prendas de lana.

300 T 3 CICLO DELICADOS CON EXCLUSION DE
CENTRIFUGADO (para prendas de seda, viscosa y para €l
lavado de las cortinas; no se utiliza para el lavado de la
lana): presione el botén PUESTA EN MARCHA DEL

PROGRAMA DELICADOS %;‘50. Después de
aproximadamente 3 segundos, los botones PUESTA EN
MARCHA DEL PROGRAMA DELICADOS %;’;,o y PUESTA
EN MARCHA DEL PROGRAMA RAPIDO 3 comienzan a
centellear. Presione el botén PUESTA EN MARCHA DEL
PROGRAMA RAPIDO 3 para realizar el lavado sin
centrifugado final. Al finalizar el ciclo, la maquina descargara
automaticamente el agua presente en el cesto. Al finalizar el
lavado, se aconseja extraer rapidamente las prendas de la
lavadora para evitar que se formen demasiadas arrugas.

3 RAPIDO 30’/ ACLARADO

Con este programa se pueden lavar, en sélo 30 minutos,
las prendas de algodon o sintéticas poco sucias o que
contienen en la etiqueta la indicacion “lavado a 30°” &,
Ademas, se puede realizar el aclarado de prendas de
algodon o sintéticas lavadas precedentemente a mano
(excluidas lalanay la seda).

Gracias a la presencia de detectores, la lavadora es
capaz de reconocer la presencia de detergente en las
prendas introducidas en el cesto:

- si no existe detergente en las prendas, se realizara el ciclo
RAPIDO 30’ ;

- si hay detergente (prendas prelavadas a mano) se
realizara automaticamente un ciclo de ACLARADO.

ADMINISTRACION AUTOMATICA DE LOS ACLARADOS
En cada programa, la funcién de aclarado esta controlada
por detectores. Al finalizar el lavado y en el caso de
prendas excesivamente enjabonadas, la fase de aclarado
se prolongara automaticamente hasta que se elimine
completamente el detergente. En ese caso, la duracion del
programa de lavado podra ser ligeramente mayor que el
valor indicado en la tabla de programas.
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Detergentes y ropa

Preparar la ropa

Subdivida la ropa segun:

- el tipo de tejido / el simbolo en la etiqueta.

- los colores: separe las prendas de color y las
blancas.

Vacie los bolsillos y controle los botones.

No supere los valores de carga maxima indicados
en los “Programas de lavado”.

¢Cuanto pesa la ropa?

1 sabana 400/500 g

1 funda 150/200 g

1 mantel 400/500 g

1 albornoz 900/1.200 g
1 toalla 150/250 g

1 jeans 400-500 g

1 camisa 150-200 g

Consejos sobre el lavado

Lenceria de cama y para bafno (sabanas, toallas,
albornoz, etc.): utilice el programa BLANCOS
ALGODON 60° 1. que garantiza las mejores
prestaciones de %’vado en la clase A. El centrifugado
intensivo permite eliminar eficazmente el agua en
exceso.

Prendas blancas de algodoén (camisas,
camisetas, manteles, etc.): utilice el programa
BLANCOS ALGODON 60°. Si existieran manchas
dificiles de eliminar, es importante tratarlas con jabodn
solido antes de realizar el ciclo de lavado.

Prendas de algoddén de color (camisas,
camisetas, lenceria, etc.): utilice el programa
COLOR MIX 40° @ que permite maximizar las
prestaciones de ?gvado sin danar los colores. La fase
de centrifugado, debido a que tiene la funcion
PLANCHA FACIL incorporada, disminuye la
formacion de arrugas al final del lavado vy facilita su
planchado. Se recomienda el uso de detergente
liquido.

Tejidos sintéticos, blancos o de color (camisas,
camisetas, lenceria, etc.): utilice el programa
COLOR MIX 40046@)' Se recomienda no lavar
prendas blancas y de color en el mismo ciclo de
lavado para evitar que posibles pérdidas de color
puedan manchar las prendas blancas. Se
recomienda el uso de detergente liquido.

Prendas de algoddn o tejidos sintéticos de color,
que posean en la etiqueta la indicacién “lavado a
30°” ‘@ utiliza el programa RAPIDO 30’ 3. La baja
temperatura de lavado permite el maximo cuidado
de los colores. Se recomienda el uso de detergente
liquido.

Prendas de lana (jersey, bufandas, etc): utiliza el
gogrgna DELICADOS 30° con centrifugado final
30+ 30 El movimiento del cesto durante el lavado y
el centrifugado delicado disminuyen el apelmazado
de los tejidos. Es aconsejable el uso de detergentes
especificos para las prendas de lana. Se recomienda
no superar el nivel maximo de carga.

Prendas de seda (camisas, lenceria, etc.): utiliza el
programa DELICADOS 30° con exclusion del
centrifugado S+ D, Alfinalizar el lavado, trate de
no dejar demasiado tiempo las prendas en el cesto
para evitar la formacion excesiva de arrugas.

Cortinas: utiliza el programa DELICADOS 30° con
exclusion del centrifugado Q\;t,c + 3. Se recomienda
plegarlas y colocarlas dentro de una funda o de una
bolsa de red. Lavelas solas, cuidando no superar el
nivel maximo de carga.
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Precauciones y consejos

(D) inbesit

! Esta méaquina fue disefiada y fabricada en
conformidad con las normas internacionales de
seguridad. Estas advertencias se suministran por
razones de seguridad y deben ser leidas atentamente.

Seguridad general

e Este aparato ha sido fabricado para un uso de tipo
doméstico exclusivamente.

e |La maquina debe ser utilizada sdélo por personas
adultas y siguiendo las instrucciones contenidas en
este manual.

¢ No toque la maquina con los pies desnudos ni con
las manos o los pies mojados o humedos.

e No desenchufe la maquina tirando del cable, sino
de la clavija y sujetando la base de la pared.

¢ No toque el agua de descarga ya que puede
alcanzar temperaturas elevadas.

e En ningun caso fuerce la puerta: podria dafarse el
mecanismo de seguridad que la protege de
aperturas accidentales.

e En caso de averia, no acceda nunca a los
mecanismos internos para intentar una reparacion.

e Controle siempre que los nifios no se acerquen a la
maquina cuando esta en funcionamiento.

e Durante el lavado, la puerta tiende a calentarse.

e Si debe ser trasladada, deberan intervenir dos o
mas personas, procediendo con el maximo cuidado.
La maquina no debe ser desplazada nunca por una
sola persona ya que es muy pesada.

e Antes de introducir la ropa controle que el cesto
esté vacio.

Reciclado y final del ciclo de vida

e Eliminacién del material de embalaje:
respete las normas locales, de ese modo, los
embalajes podran volver a ser utilizados.

e | a norma Europea 2002/96/CE sobre la eliminacion
de aparatos eléctricos y electronicos, indica que
los electrodomésticos no deben ser eliminados de
la misma manera que los desechos sélidos
urbanos. Los aparatos en desuso se deben
recoger separadamente para optimizar el
porcentaje de recuperacion y reciclaje de los
materiales que los componen e impedir potenciales
dafos para la salud y el medio ambiente. El
simbolo de la papelera tachada se encuentra en
todos los productos para recordar la obligacién de
recoleccion separada.

Para mayor informacion sobre la correcta
eliminacién de los electrodomésticos, los

poseedores de los mismos podran dirigirse al
servicio publico responsable o a los revendedores.

Ahorrar y respetar el medio ambiente
Ahorrar detergente, agua, energia y tiempo

e Para no derrochar recursos, es necesario utilizar la
maquina con la carga maxima. Una carga comple-
ta en lugar de dos medias cargas permite ahorrar
hasta el 50% de energia.

e Tratar las manchas con un quitamanchas o dejarlas
en remojo antes del lavado, disminuye la necesidad
de lavar a altas temperaturas.

e Dosificar bien el detergente en base a la dureza del
agua, al grado de suciedad y a la cantidad de ropa
evita derroches y protege el ambiente: aun siendo
biodegradables, los detergentes contienen
elementos que alteran el equilibrio de la naturaleza.
Ademas, evite el uso de suavizante.

* Realizando los lavados desde el atardecer hasta las
primeras horas de la mafnana se colabora para
reducir la carga de absorcion de las empresas
eléctricas.

Sistema recolector de gotas

La maquina esta equipada con un sistema recolector
de gotas que se encuentra en la parte interna de la
puerta para capturar las gotas de agua que puedan
quedar al finalizar el ciclo.

Se aconseja controlar periddicamente el nivel de
humedad de la esponja presente en el cajén
recolector de gotas. Si es necesario, es posible
limpiarla o sustituirla de la siguiente manera:

\\JJ U & 1.' extraiga el cajon,

ejerciendo una ligera
presién en la parte inferior
del mismo.

2. quite la esponja que se
encuentra en su interior,
enjuaguela con agua
corriente y estrujela
cuidadosamente. También
es posible sustituirla con
una de las esponjas de repuesto suministradas con el
aparato.

3. vuelva a colocar la esponja en el interior del cajon.
4. vuelva a colocar el cajéon en la puerta, cuidando
que los resortes que se encuentran en dicha
puerta se introduzcan correctamente en los
lugares correspondientes del cajon.

5. verifique que el contenedor entre correctamente
en su lugar.

21




Mantenimiento y cuidados

Interrumpir el agua y la corriente
eléctrica

e Cierre el grifo de agua después de cada lavado. De

este modo se limita el desgaste de la instalacion
hidraulica de la maquina y se elimina el peligro de
pérdidas.

e Desenchufe la maquina cuando la debe limpiar y
durante los trabajos de mantenimiento.

Limpiar la maquina

La parte externa y las partes de goma se pueden
limpiar con un pafo humedecido en agua tibia y
jabon. No use solventes ni productos abrasivos.

Limpiar el contenedor de detergentes

! Se recomienda controlar que no haya detergente ni
agua en el interior del contenedor de detergentes
antes de extraerlo. Si existieran, tenga cuidado
porque podrian derramarse cuando se quita el
contenedor.

El contenedor de detergentes de esta lavadora se
limpia automaticamente durante los ciclos de lavado.
No obstante, es posible que en los casos en que se
utilicen detergentes particulares, puedan formarse
algunos residuos. Para limpiar manualmente el
contenedor, realice las siguientes operaciones:

1. Abra la puerta para
acceder al contenedor.
2. Extraiga el contenedor
hacia arriba, cogiéndolo
por la cubeta central
como se indica en la
figura. No coja el
contenedor por la rejilla
porque podria dafarla.

3. Desenganche la
cobertura del contenedor
para tener acceso a la
cubeta, como se indica
en la figura.

4. Lave el contenedor
bajo el agua corriente.

5. Vuelva a colocar la
cobertura y a introducir el
contenedor en su lugar,

hasta escuchar el golpe.

Cuidar la puerta y el cesto

¢ Deje siempre semicerrada la puerta para evitar que
se formen malos olores.

Limpiar la bomba

La maquina posee una bomba autolimpiante que no
necesita mantenimiento. Pero puede suceder que
objetos pequefios (monedas, botones) caigan en la
precamara que protege la bomba, situada en la parte
inferior de la misma.

! Verifique que el ciclo de lavado haya terminado vy
desenchufe la maquina.

Para acceder a la precamara:
1. quite la proteccion
/ ubicada en la parte
inferior de la lavadora,
girandola en sentido
antihorario (ver la figura);

2. desenrosque la tapa
girandola en sentido
antihorario (ver la figura):
es normal que se
vuelque un poco de
agua;

3. limpie con cuidado el interior;

4. vuelva a enroscar la tapa;

5. vuelva a enroscar la tapa de proteccion girandola
en sentido horario cuidando que la flecha indicada
en la parte interior de la misma esté dirigida hacia
arriba.

Controlar el tubo de alimentacion de
agua

Controle el tubo de alimentacién al menos una vez al
afo. Si presenta grietas o rajas debe ser sustituido:
durante los lavados, las fuertes presiones podrian
provocar roturas imprevistas.

! No utilice nunca tubos ya usados.

22



Anomalias y soluciones (i) inpesiT

Puede suceder que la maquina no funcione. Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica (ver “Asistencia
Técnica”),controle que no se trate de un problema de facil solucién utilizando la siguiente lista.

Anomalias: Posibles causas / Solucion:

La maquina no se enciende. e El enchufe no esta introducido en la toma de corriente, o no hace contacto.
e En la casa no hay corriente.

e |a puerta no esta correctamente cerrada.

e El botén ENCENDIDO/APAGADO no fue presionado.

¢ Los botones PUESTA EN MARCHA DE PROGRAMA no han sido
presionados (todavia estan centelleando).

e El grifo de agua no esta abierto.

El ciclo de lavado no comienza.

La maquina no carga agua e El tubo de alimentacion de agua no esta conectado al grifo.

(el piloto PUERTA BLOQUEADA * Eltubo esta plegado.
centellea rapidamente). e El grifo de agua no esta abierto.
e En la casa no hay agua.

e No hay suficiente presion.
¢ Los botones PUESTA EN MARCHA DE PROGRAMA no han sido
presionados (todavia estan centelleando).

La maquina carga y descarga agua ¢ El tubo de descarga no esta instalado entre los 65 y 100 cm. del suelo
continuamente. (ver “Instalacion”).
e El extremo del tubo de descarga esta sumergido en el agua (ver “Instalacion”).
® | a descarga de pared no posee un respiradero.

Si después de estas verificaciones el problema no se resuelve, cierre el grifo de
agua, apague la maquina y llame al Servicio de Asistencia Técnica. Si la
vivienda se encuentra en uno de los Ultimos pisos de un edificio, es posible que
se verifiquen fendmenos de sifonaje, por ello la maquina carga y descarga
agua de modo continuo. Para eliminar este inconveniente se encuentran
disponibles en el comercio valvulas especiales que permiten evitar el sifonaje.

La maquina no descarga o no e El tubo de descarga esta plegado (ver “Instalacidn”).
centrifuga. e El conducto de descarga esta obstruido.

La maquina vibra mucho durante la ¢ Los tornillos de proteccion para el transporte no se han eliminado
centrifugacion. cuando se realiz6 la instalacion. Quite los tornillos (ver “Instalacion”).
e | a maquina no esta instalada en un lugar plano (ver “Instalacion”).
e Existe muy poco espacio entre la maquina, los muebles y la pared
(ver “Instalacion”).

La maquina pierde agua. e El tubo de alimentacién de agua no esta bien enroscado (ver “Instalacion”).

e El contenedor de detergentes esta obstruido (para limpiarlo ver
“Mantenimiento y cuidados”).

e El tubo de descarga no esta bien fijado (ver “Instalacion”).

e El sistema recogedor de gotas esta lleno. Limpie la esponja y
sustituyala (ver “Precauciones y Consejos”).

El piloto PUERTA BLOQUEADA ¢ Apague la maquina y desenchufela, espere aproximadamente 1 minuto
y luego vuelva a encenderla. Serd necesario poner en marcha el ciclo
desde el comienzo.

Si la anomalia persiste, llame al Servicio de Asistencia Técnica.

centellea de modo muy veloz.

Se forma demasiada espuma. e El detergente no es especifico para la maquina (debe contener algunas
de las frases “para lavadora”, “a mano o en lavadora” o similares).

e | a dosificacion fue excesiva.
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Asistencia Técnica

e \erifique si la anomalia la puede resolver Ud. solo (ver “Anomalias y soluciones”);
e Vuelva a poner en marcha el programa para controlar si el inconveniente fue resuelto;
e Sino es asi, llame al Servicio de Asistencia Técnica Autorizado.

E Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica:

! En el caso de una mala instalacién o de un uso incorrecto, se le podréa solicitar el pago de la
intervencion.
! No recurra nunca a técnicos no autorizados.

Comunique:

e ¢l tipo de anomalia;

e el modelo de la maquina (Mod.);

e ¢l numero de serie (S/N ).

Esta ultima informacién se encuentra en la placa de caracteristicas colocada en el aparato.
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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita, di
cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
alla macchina per informare il nuovo proprietario sul
funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ¢i sono
importanti informazioni sull’installazione, sull’'uso
e sulla sicurezza.

Disimballo e livellamento
Disimballo

1. Disimballare la macchina.

2. Controllare che la macchina non abbia

subito danni nel trasporto. Se fosse danneggiata
non collegarla e contattare il rivenditore.

3. Rimuovere le 4 viti di
protezione per il traspor-
to e il gommino con il
relativo distanziale, posti
nella parte posteriore
(vedi figura).

4. Chiudere i fori con i tappi di plastica in dotazione.
5. Conservare tutti i pezzi: qualora la macchina
debba essere trasportata, dovranno essere
rimontati.

! Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

Livellamento

La vostra macchina potra essere rumorosa se i due
piedini anteriori non sono stati regolati correttamente.
1. Installare la macchina su un pavimento piano e
rigido, senza appoggiarla a muri, mobili o altro.

2. Se il pavimento non
fosse perfettamente
orizzontale, compensare
le irregolarita svitando o
avvitando i piedini
anteriori (vedi figura);
I’angolo di inclinazione,
misurato sul piano di
lavoro, non deve supe-
rare i 2°.

Un accurato livellamento da stabilita alla macchina
ed evita vibrazioni, rumori e spostamenti durante il
funzionamento. In caso di moquette o di un tappeto,
regolare i piedini in modo da conservare sotto la
macchina uno spazio sufficiente per la ventilazione.

Collegamenti idraulici ed elettrici

Collegamento del tubo di alimentazione
dell’acqua

1. Inserire la guarnizione
A nell’estremita del tubo
di alimentazione e
avvitarlo a un rubinetto
d’acqua fredda con
bocca filettata da 3/4
gas (vedi figura).

Prima di allacciare, far
scorrere I'acqua finché
non sia limpida.

2. Collegare il tubo di
alimentazione alla
macchina

avvitandolo all’apposita
presa d’acqua, nella
parte posteriore in alto
a destra (vedi figura).

3. Fare attenzione che nel tubo non ci siano né
pieghe né strozzature.

! La pressione idrica del rubinetto deve essere
compresa nei valori della tabella Dati tecnici
(vedi pagina a fianco).

! Se la lunghezza del tubo di alimentazione non
fosse sufficiente, rivolgersi a un negozio specializzato
0 a un tecnico autorizzato.
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() inpesit

Collegamento del tubo di scarico

-

65 - 100 cm

Collegare il tubo di
scarico, senza piegarlo,
a una conduttura di
scarico 0 a uno scarico

a muro posti tra 65 e
100 cm da terra;

oppure appoggiarlo al
bordo di un lavandino o
di una vasca, legando
la guida in dotazione al
rubinetto (vedi figura).
L'estremita libera del
tubo di scarico non
deve rimanere immersa
nell’acqua.

'E sconsigliato usare tubi di prolunga; se indispen-
sabile, la prolunga deve avere lo stesso diametro del
tubo originale e non superare i 150 cm.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della corrente,
accertarsi che:

* |la presa abbia la messa a terra e sia a norma
di legge;

* |a presa sia in grado di sopportare il carico
massimo di potenza della macchina, indicato nella
tabella Dati tecnici (vedi a fianco);

¢ |a tensione di alimentazione sia compresa nei
valori indicati nella tabella Dati tecnici (vedi a
fianco);

¢ |a presa sia compatibile con la spina della
macchina. In caso contrario sostituire la
presa o la spina.

! La macchina non va installata all’aperto, nemmeno
se lo spazio € riparato, perché € molto pericoloso
lasciarla esposta a pioggia e temporali.

! A macchina installata, la presa della corrente deve
essere facilmente raggiungibile.

! Non usare prolunghe e multiple.

I Il cavo non deve subire piegature 0 compressioni.

: Il cavo di alimentazione deve essere sostituito solo

da tecnici autorizzati.

Attenzione! 'azienda declina ogni responsabilita
qualora queste norme non vengano rispettate.

Dati tecnici

Modello SIXL 106 S
larghezza cm 59,5

Dimensioni altezza cm 85
profondita cm 53,5

Capacita da1a6kg

Collegamenti
elettrici

vedi la targhetta caratteristiche
tecniche applicata sulla macchina

Collegamenti

pressione massima 1 MPa (10 bar)
pressione minima 0,05 MPa (0,5 bar)

idrici R I
capacita del cesto 52 litri
Velocita di , - )
.I ! sino a 1000 giri al minuto
centrifuga

Programmi di
controllo secondo
la norma EN 60456

Programmaqo;
effettuato con 6 kg di carico.

€

Questa apparecchiatura € conforme
alle seguenti Direttive Comunitarie:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa
Tensione) e successive modificazioni
- 89/336/CEE del 03/05/89
(Compatibilita Elettromagnetica) e
successive modificazioni

- 2002/96/CE
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Descrizione della macchina

OBLO

PANNELLO

COMANDI

MANIGLIA
D

SPORTELLO

DI ACCESSO

ALLA POMPA
) DI SCARICO

PIEDINI REGOLABILI

Cassetto detersivi autopulente

Questa lavabiancheria € dotata di un innovativo
cassetto dei detersivi autopulente, in grado di
migliorare la qualita del lavaggio.

Il cassetto & posto all’interno dell’oblo.

1. Aprire I'oblo per accedere al cassetto dei detersivi
(vedi figura A).

2. Versare il detersivo o I'additivo all’interno delle
vaschette, sopra le griglie di protezione, come segue:
Vaschetta #N: detersivo liquido e additivi liquidi.
Vaschetta @ &: detersivo in polvere o pastiglie e
additivi in polvere.

Per inserire le pastiglie, sollevare la griglia di
protezione sul cassetto.
Vaschetta g%: ammorbidente.

! Versare detersivi o additivi liquidi nella vaschetta
centrale pu0 causarne la fuoriuscita indesiderata.

E’ possibile visualizzare il livello di detersivo sulle apposite
finestre trasparenti realizzate sul cassetto.

! AlPinterno delle vaschette 6\ e g% sono inoltre
presenti degli indicatori galleggianti (vedi figura B).
Quando é stata inserita la quantita massima di deter-
sivo/ammorbidente, gli indicatori si sollevano fino a
sfiorare le griglie di protezione delle vaschette.

! Si raccomanda di non superare mai i livelli
massimi indicati sul cassetto dei deterisivi.

! Si raccomanda di seguire sempre le istruzioni di
dosaggio presenti sulle confezioni dei detersivi.
Per alcuni detersivi particolarmente densi si
suggerisce l'inserimento direttamente all'interno
del cestello e non nel cassetto detersivi.

Un caricamento oltre i livelli massimi indicati sulla
macchina puo causare una fuoriuscita di detersivo
dalla parte bassa del cassetto.

Eccedendo nell'uso di detersivi non si lava in modo
piu efficace, ma si contribuisce ad inquinare mag-
giormente |'ambiente.

L'acqua utilizzata durante il ciclo di lavaggio provve-
de a rimuovere eventuale detersivo in eccesso dal

cassetto. E' comunque possibile estrarre manual-

mente il cassetto (vedi "Manutenzione e cura").

Per facilitare il dosaggio dei detersivi, si consiglia di
utilizzare I'apposito dosatore fornito in dotazione con
la lavabiancheria.

La capacita massima del cassetto corrisponde a:

- detersivi liquidi: 1 1/2 misurini

- detersivi in polvere: 2 misurini

- ammorbidente: 1 misurino
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Pannello di controllo

Spie
INDICAZIONE
TEMPO DI
LAVAGGIO

Pulsante

AWIO
PROGRAMMA
RAPIDO 30’

Pulsante
AWVIO
PROGRAMMA
DELICATI

Pulsante ACCENSIONE/SPEGNIMENTO:

premerlo per accendere o spegnere la macchina.

A macchina accesa, le icone dei pulsanti di avvio
programma iniziano a lampeggiare, mentre le spie di
indicazione del tempo di lavaggio si illuminano fisse.
Per annullare il ciclo, tenere premuto il pulsante
accensione/spegnimento per circa 2 secondi duran-
te il ciclo di lavaggio.

La spia () lampeggera per alcuni secondi mentre
la macchina effettua lo scarico automatico dell'ac-
qua presente nella vasca.

Spia rossa OBLO BLOCCATO:

la spia accesa indica che I'obld & bloccato per
impedire aperture accidentali; per evitare danni &
necessario, dopo la fine del ciclo o con ciclo in
pausa, attendere che la spia si spenga prima di
aprire I’oblo. 1l tempo di attesa dopo la fine del
programma di lavaggio & di circa due minuti.

! Il lampeggio molto veloce della spia OBLO’
BLOCCATO segnala un’anomalia (vedi “Anomalie e
rimed;”).

Pulsanti AVWIO PROGRAMMA:

premere per avviare il programma di lavaggio selezio-
nato.

- pulsante illuminato fisso: programma in corso.

- pulsanti lampeggianti: in attesa di selezione.

Pulsante
ACCENSIONE/
SPEGNIMENTO

Spia rgssa
OBLO
BLOCCATO

Pulsante

AWVIO
PROGRAMMA
COTONE
BIANCHI

Pulsante

AWVIO
PROGRAMMA
COLOR MIX
STIRA FACILE

Spie INDICAZIONE DEL TEMPO DI LAVAGGIO:
si accendono in progressione ad indicare lo svolgersi
del programma di lavaggio. Al termine del pro-
gramma tutte le spie iniziano a lampeggiare.

Per maggiori dettagli, vedi "Come effettuare un
ciclo di lavaggio".

Sistema bilanciamento del carico

Per evitare vibrazioni eccessive prima di ogni
centrifuga la macchina distribuisce il carico in modo
uniforme, questo avviene effettuando delle rotazioni
continue del cesto ad una velocita leggermente
superiore a quella di lavaggio.

Quando nonostante ripetuti tentativi il carico non
viene perfettamente distribuito, la macchina effettua
la centrifuga ad una velocita inferiore a quella prevista.
In presenza di eccessivo sbilanciamento la macchi-
na effettua la distribuzione al posto della centrifuga.
Gli eventuali tentativi di bilanciamento possono
allungare la durata totale del ciclo fino ad un
massimo di 10 minuti.
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Come effettuare un ciclo di

lavaggio

Nota: Dopo I'installazione, prima dell’uso, effettua-
re un ciclo di lavaggio con detersivo e senza bian-
cheria impostando il programma {ePo"'

1. ACCENDERE LA MACCHINA premendo il pulsante
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO (. Le icone dei
pulsanti di AVVIO PROGRAMMA iniziano a lam-
peggiare e le spie di INDICAZIONE DEL TEMPO
DI LAVAGGIO si illuminano fisse, ad indicare che
la lavabiancheria € pronta a ricevere istruzioni.

2. CARICARE LA BIANCHERIA. Aprire I’oblo utiliz-
zando l'apposita maniglia. Caricare la biancheria,
facendo attenzione a non superare la quantita di
carico indicata nella tabella programmi della
pagina successiva.

3. DOSARE IL DETERSIVO E ADDITIVI

Dosare i detersivi all'interno del cassetto posto
all'interno dell'oblo, avendo cura di non superare i
livelli massimi indicati sulla superficie del cassetto
e sugli appositi indicatori galleggianti. Per maggiori
dettagli, vedi "Descrizione della macchina".

4. CHIUDERE L'OBLO’.

5. AWIARE IL PRO-
GRAMMA DI LAVAG-
GIO premendo il
relativo PULSANTE

L'icona relativa al
programma seleziona-
to siillumina fissa,
mentre tutte le spie

di indicazione tempo
di lavaggio si spengono. La spia OBLO’ BLOCCA-
TO si illumina fissa ad indicare il blocco di sicurez-
za dell’oblo.

Per una descrizione dei programmi di lavaggio
disponibili, vedi “Programmi di lavaggio”.
! La procedura per avviare il programma
DELICATI ‘%}, e differente, vedi paragrafo
"Delicati 30°" alla pagina seguente.
Nel corso del programma le spie di INDICAZIONE
DEL TEMPO DI LAVAGGIO si illuminano progressiva-
mente, ad indicare quanta parte del programma sia
gia stata effettuata.

AVVIO PROGRAMMA.

Il disegno a fianco si
riferisce ad una situazio-
ne in cui & statoeffet-
tuato circa il 50% del
ciclo.

Al termine del ciclo tutte
le spie di INDICAZIONE
DEL TEMPO DI LAVAG-
GIO sono accese e
lampeggianti.

. E' possibile SOSPENDERE IL PROGRAMMA DI

LAVAGGIO premendo il pulsante di avvio pro-
gramma illuminato che inizia a lampeggiare.
Dopo circa due minuti si spegnera la spia OBLO
BLOCCATO ad indicare che € possibile aprire
I'oblo.

Nel caso si voglia aggiungere ulteriore detersivo,
fare attenzione che l'indicatore galleggiante MAX
non sia in posizione sollevata.

Per riavviare il programma di lavaggio

richiudere 1'obld e premere nuovamente il relativo
pulsante di avvio.

Per garantirti la massima sicurezza, qualora sia
presente nel cestello una quantita di acqua tale
che potrebbe fuoriuscire all'esterno, non sara
possibile aprire 1'oblo (la spia OBLO' BLOCCATO
rimarra accesa anche trascorsi i due minuti).

E’, in questo caso, necessario spegnere la mac-
china premendo per circa 2 secondi il pulsante
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO () e attendere lo
scarico automatico dell'acqua.

. FINE DEL PROGRAMMA

Al termine del programma di lavaggio, I'icona
relativa al programma selezionato continua ad
essere illuminata fissa, mentre tutte le spie di
indicazione del tempo di lavaggio iniziano a
lampeggiare.

Per avviare un nuovo ciclo di lavaggio € necessa-
rio spegnere e riaccendere la macchina,
premendo DUE VOLTE il pulsante ACCENSIONE/
SPEGNIMENTO (.
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Programmi di lavaggio
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Centrifuga | Durata
Pulsante Tessuti Max. | Temperatura (giri al del ciclo | Descrizione del ciclo di lavaggio
(kg) minuto) (minuti)
BIANCHI
<@ . . o Lavaggio, risciacqui, centrifughe
50° Cotone bianco resistente 6 60°C 1000 145 intermedic & finale
COLOR MIX 40°/ STIRA FACILE
4§ Cotone e sintetici colorati 4.5 40°C 1000 105 Lavaggio, risciacqui, centrifuga delicata
DELICATI
%36" +§)0 (Igglriwsag)entrifuga finale 1,5 30°C 600 50 Lavaggio, risciacqui, centrifuga delicata
Q\é},"’s S:;?ri?uge;gfaf:fnza 1,5 30°C no* 50 Lavaggio, risciacqui, scarico
RAPIDO 30'/ RISCIACQUO
L ‘ ‘ 30°/acqua ‘ ‘ Lavaggio (solo se attivo il programma
30° Cotone e sintetici 8 fredda** 800 30 "Rapido"), risciacqui, centrifuga delicata

Le durate dei programmi indicate nella tabella sono puramente indicative, e sono calcolate prendendo in considerazione una quantita di carico media.

*Nota: per informazioni su come escludere la centrifuga dal
in basso nella pagina.

programma delicati, vedi paragrafo "Delicati 30°" piu

**Nota: per informazioni su come effettuare il solo risciacquo in acqua fredda di capi precedentemente lavati a
mano, vedi paragrafo "Rapido 30'/Risciacquo” piu in basso in questa pagina.

“2 COTONE BIANCHI 60°

Dedicato al lavaggio di tutti i capi bianchi in cotone piu
resistenti. La temperatura di lavaggio piu alta consente
di ottenere i migliori risultati di lavaggio in classe A.

4(§ COLOR MIX 40° / STIRA FACILE

Con questo programma puoi lavare tutti i tuoi capi
colorati, sia in cotone che in tessuti sintetici. La
centrifuga € controllata accuratamente durante I'intero
ciclo di lavaggio, in modo di ridurre la formazione di
pieghe sui tessuti per facilitarne la stiratura.

E' possibile lavare contemporaneamente capi in
cotone ed in tessuti sintetici.

DELICATI 30°

Ciclo dedicato al lavaggio dei tuoi capi in lana, in seta e
di tutti i tuoi capi piu delicati. Viste le differenti
caratteristiche di questi capi, questo programma
richiede un’attivazione differente dagli altri:

2 +3,.CICLO DELICATI CON CENTRIFUGA
FINALE (per capi in lana): premi il pulsante AVVIO
PROGRAMMA DELICATI %},o. Dopo circa 3 secondi i
pulsanti AVWWIO PROGRAMMA DELICATI Q‘\}(,o e AWIO
PROGRAMMA RAPIDO 3 iniziano a lampeggiare.
Premi nuovamente il pulsante AVVIO PROGRAMMA
DELICATI %},o per effettuare il lavaggio, che termina
con una fase di centrifuga delicata. Questo
programma prevede movimenti del cestello
appositamente studiati per rimuovere I'acqua in
eccesso dai tessuti riducendo lo sfregamento e
contribuendo a proteggere i tuoi capi in lana.

%’3&3 CICLO DELICATI CON ESCLUSIONE DELLA
CENTRIFUGA (per capi in seta, viscosa e per il lavaggio
delle tende; da non usare per il lavaggio della lanay:
premi il pulsante AVVIO PROGRAMMA DELICATI 5.

Dopo circa 3 secondi i pulsanti AVWIO PROGRAMMA
DELICATI %,o e AVWIO PROGRAMMA RAPIDO 3
iniziano a lampeggiare. Premi il pulsante AVVIO
PROGRAMMA RAPIDO 3 per effettuare il lavaggio
senza centrifuga finale. Al termine del ciclo, la
macchina scarichera automaticamente |'acqua
presente nel cestello. Si consiglia di rimuovere subito i
capi dalla lavabiancheria al termine del lavaggio, per
evitare il formarsi di pieghe in eccesso.

D rAPIDO 30’ / RISCIACQUO

Con questo programma puoi lavare in soli 30 minuti i tuoi
capi in cotone o in tessuti sintetici poco sporchi, o che
recano sull'etichetta I'indicazione "lavaggio a 30°" \&. Puoi
inoltre effettuare il risciacquo di capi in cotone o sintetici
precedentemente lavati a mano (esclusi lana e seta).

Grazie ad appositi sensori, la lavabiancheria & in
grado di riconoscere la presenza di detersivo sui
capi inseriti nel cestello:

- se non & presente detersivo, sui capi, sara effettuato
il ciclo RAPIDO 30';

- se e presente detersivo (capi prelavati a mano) sara
effettuato automaticamente un ciclo di RISCIACQUO.

GESTIONE AUTOMATICA DEI RISCIACQUI

La funzione di risciacquo & controllata, in ogni programma,
da appositi sensori. In caso di capi eccessivamente
insaponati a fine lavaggio, la fase di risciacquo sara
prolungata automaticamente fino alla rimozione
completa del detersivo. In questo caso la durata del
programma di lavaggio potra essere lievemente maggiore
rispetto a quanto indicato nella tabella programmi.
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Detersivi e biancheria

Preparare la biancheria

Suddividere la biancheria secondo:

- il tipo di tessuto / il simbolo sull’etichetta.

- i colori: separare i capi colorati da quelli bianchi.
Vuotare le tasche e controllare i bottoni.

Non superare i valori di carico massimo indicati
nei “Programmi di lavaggio”.

Quanto pesa la biancheria?

1 lenzuolo 400-500 gr.

1 federa 150-200 gr.

1 tovaglia 400-500 gr.

1 accappatoio 900-1.200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.
1 jeans 400-500 gr.
1 camicia 150-200 gr.

Consigli di lavaggio

Biancheria da letto e da bagno (lenzuola,
asciugamani, accappatoi etc.): utilizza il pro-
gramma COTONE BIANCHI 60° @o che garanti-
sce le migliori prestazioni di Iavaggefjo in classe A.
La centrifuga intensiva consente di eliminare
efficacemente I'acqua in eccesso.

Capi in cotone bianchi (camicie, magliette,
tovaglie etc.): utilizza il programma COTONE
BIANCHI 60°. Se fossero presenti macchie
ostinate, & bene pretrattarle con sapone solido
prima di effettuare il ciclo di lavaggio.

Capi in cotone colorati (camicie, magliette,
biancheria etc.): utilizza il programma COLOR
MIX 40° &, che consente di massimizzare le
prestazioni di lavaggio senza danneggiare i colori.
La fase di centrifuga, grazie alla funzione STIRA
FACILE incorporata, riduce la formazione di pieghe
a fine lavaggio, facilitando la stiratura. Si racco-
manda I'utilizzo di detersivo liquido.

Capi in tessuti sintetici, bianchi o colorati
(camicie, magliette, biancheria etc.): utilizza il
programma COLOR MIX 40° & . Si raccomanda
di non lavare contemporaneamente capi bianchi e
capi colorati nello stesso ciclo di lavaggio, per
evitare che eventuali perdite di colore possano
depositarsi sui capi bianchi. Si raccomanda I'utiliz-
zo di detersivo liquido.

Capi in cotone o in tessuti sintetici colorati,
recanti sull’etichetta I'indicazione “lavaggio a
30°” & utilizza il programma RAPIDO 30 3. La
bassa temperatura di lavaggio consente la massima
tutela dei colori. Si raccomanda I'utilizzo di detersi-

vo liquido.

Capi in lana (maglie, sciarpe etc.): utilizza il
&rloggmma DELICATI 30° con centrifuga finale
30+ 30> La movimentazione del cestello durante il
lavaggio e la fase di centrifuga delicata riducono
I’infeltrimento dei tessuti. Si consiglia I'utilizzo di
detersivi specifici per i capi in lana. Si raccomanda
di non superare il livello massimo di carico.

Capi in seta (camicie, biancheria etc.): utilizza il
programma DELICATI 30° con esclusione della
centrifuga %35&3. Cerca di non lasciare troppo
tempo il bucato nel cestello a fine lavaggio, per
evitare la formazione di pieghe in eccesso.

Tende: utilizza il programma DELICATI 30° con
esclusione della centrifuga %,ﬁs. Si raccomanda
di piegarle e sistemarle all’interno di una federa o
di un sacchetto a rete. Lavarle da sole facendo
attenzione a non superare il livello massimo di
carico.
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Precauzioni e consigli

() inpesit

! Questa macchina & stata progettata e costruita in
conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni di
sicurezza e devono essere lette attentamente.

Sicurezza generale

e Questo apparecchio & stato concepito esclusiva-
mente per un uso di tipo domestico.

e | a macchina deve essere usata solo da
persone adulte e secondo le istruzioni riportate
in questo libretto.

e Non toccare la macchina a piedi nudi o con le
mani o i piedi bagnati o umidi.

e Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bensi afferrando la spina.

e Non toccare I’acqua di scarico, che puo
raggiungere temperature elevate.

e Non forzare in nessun caso |'oblo: potrebbe
danneggiarsi il meccanismo di sicurezza che
protegge da aperture accidentali.

¢ |n caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

e Controllare sempre che i bambini non si avvicinino
alla macchina in funzione.

e Durante il lavaggio I’obld tende a scaldarsi.

e Se dev’essere spostata, lavorare in due o tre
persone con la massima attenzione. Mai da soli
perché la macchina & molto pesante.

e Prima di introdurre la biancheria controlla che il
cestello sia vuoto.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio:
attenersi alle norme locali, cosi gli imballaggi
potranno essere riutilizzati.

e |a direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche, preve
de che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani.
Gli apparecchi dismessi devono essere raccolti
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero
e riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e I'ambiente.
Il simbolo del cestino barrato ¢ riportato su tutti i

prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta
separata.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno rivol
gersi al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare I’ambiente
Risparmiare detersivo, acqua, energia e tempo

e Per non sprecare risorse bisogna utilizzare la
macchina con il massimo carico. Un carico pieno al
posto di due mezzi fa risparmiare fino al 50% di energia.

e Trattando le macchie con uno scioglimacchia o
lasciandole in ammollo prima del lavaggio, si
riduce la necessita di lavare ad alte temperature.

e Dosare bene il detersivo in base alla durezza
dell’acqua, al grado di sporco e alla quantita di
biancheria evita sprechi e protegge I'ambiente:
pur biodegradabili, i detersivi contengono elementi
che alterano I'equilibrio della natura. Inoltre evitare
il pit possibile 'ammorbidente.

e Effettuando i lavaggi dal tardo pomeriggio fino alle
prime ore del mattino si collabora a ridurre |l
carico di assorbimento delle aziende elettriche.

Sistema raccogli-gocce

La macchina e equipaggiata con un sistema racco-
gli-gocce sulla parte interna della porta per catturare
eventuali gocce d'acqua residue a fine ciclo.

Si consiglia di verificare periodicamente il livello di
umidita della spugnetta presente nel cassettino
raccogli-gocce. In caso di necessita & possibile
pulirla o sostituirla come segue:

1. estrarre il cassettino,
esercitando una leggera
pressione sulla parte
inferiore dello stesso.
2. rimuovere la spugna
presente al suo interno,
sciacquarla in acqua
corrente e strizzarla
accuratamente. E'

> anche possibile sostituir-
la con una delle spugne di ricambio fornite in dota-
zione.
3. reinserire la spugna all'interno del cassetto.
4. rimontare il cassettino sulla porta, avendo cura
che le molle presenti sulla porta stessa si inseri-
scano correttamente nelle apposite sedi presenti
sul cassettino.
5. verificare che il cassettino rientri correttamente
nella sua sede.

Y
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Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica

e Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni
lavaggio. Si limita cosi I'usura dell’impianto
idraulico della macchina e si elimina il pericolo
di perdite.

e Staccare la spina della corrente quando si
pulisce la macchina e durante i lavori di
manutenzione.

Pulire la macchina

La parte esterna e le parti in gomma possono
essere puliti con un panno imbevuto di acqua tiepida
e sapone. Non usare solventi o abrasivi.

Pulire il cassetto dei detersivi

! Si raccomanda di verificare che non siano presenti
detersivi 0 acqua all'interno del cassetto detersivi
prima di estrarlo. Qualora fossero presenti fare
attenzione in quanto potrebbero fuoriuscire dal
cassetto durante la sua rimozione.

Il cassetto detersivi di questa lavabiancheria viene
pulito automaticamente durante i cicli di lavaggio. E’
tuttavia possibile in rari casi che, utilizzando partico-
lari detersivi, possano formarsi alcuni residui. Per
pulire manualmente il cassetto, eseguire le seguenti
operazioni:

1. Aprire I’'oblo per
accedere al cassetto.
2. Estrarre il cassetto
verso l'alto, afferrandolo
per la vaschetta centra-
le come indicato nella
figura. Non afferrare |l
cassetto per la griglia,
perché si rischierebbe di
danneggiarla.

3. Sganciare la coper-
tura del cassetto per
avere accesso alle
vaschetta, come
indicato nella figura.

4. Lavare il cassetto
sotto I'acqua corrente.
5. Riagganciare la
copertura e reinserire il
cassetto nel suo
alloggiamento, fino a sentire lo scatto.

Curare oblo e cestello

e |asciare sempre socchiuso I'oblo per evitare che
si formino cattivi odori.

Pulire la pompa

La macchina € dotata di una pompa autopulente
che non ha bisogno di manutenzione. Pud pero
succedere che piccoli oggetti (monete, bottoni)
cadano nella precamera che protegge la pompa,
situata nella parte inferiore di essa.

! Assicurarsi che il ciclo di lavaggio sia terminato e
staccare la spina.

Per accedere alla precamera:

1. rimuovere la prote-
/ zione posta nella parte

bassa della

lavabiancheria,

ruotandola in senso
{ antiorario (vedi figura);

2. svitare il coperchio
ruotandolo in senso
antiorario (vedi figura): e
normale che fuoriesca
un po’ d’acqua;

3. pulire accuratamente I'interno;

4. riavvitare il coperchio;

5. riavvitare il tappo di protezione ruotandolo in
senso orario avendo cura che la freccia indicata
sulla parte interna del tappo stesso sia posta verso
['alto.

Controllare il tubo di alimentazione
dell’acqua

Controllare il tubo di alimentazione almeno una volta
all’anno. Se presenta screpolature e fessure va
sostituito: durante i lavaggi le forti pressioni potreb-
bero provocare improvvise spaccature.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.
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Anomalie e rimedi

() inpesit

Puo accadere che la macchina non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi “Assistenza”), controllare che
non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:
La macchina

non si accende.

Il ciclo di lavaggio
non inizia.

La macchina non carica acqua
(la spia OBLO BLOCCATO lam-
peggia rapidamente).

La macchina carica e scarica
acqua di continuo.

La macchina non scarica
o non centrifuga.

La macchina vibra
molto durante la centrifuga.

La macchina perde acqua.

La spia OBLO BLOCCATO lam-
peggia in modo molto veloce.

Si forma troppa schiuma.

Possibili cause / Soluzione:

e |a spina non ¢ inserita nella presa della corrente, 0 non abbastanza
da fare contatto.
e |n casa non c’e corrente.

e ['obld non & ben chiuso.

e || pulsante ACCENSIONE/SPEGNIMENTO non & stato premuto.

¢ | pulsanti AVWIO PROGRAMMA non sono stati premuti (stanno ancora
lampeggiando).

e |l rubinetto dell’acqua non & aperto.

e |l tubo di alimentazione dell’acqua non € collegato al rubinetto.

e || tubo € piegato.

e |l rubinetto dell’acqua non & aperto.

* |n casa manca l'acqua.

e Non c’e sufficiente pressione.

e | pulsanti AVWWIO PROGRAMMA non sono stati premuti (stanno ancora
lampeggiando).

e |l tubo di scarico non ¢ installato fra 65 € 100 cm da terra (vedi “Installazione”).
e |’estremita del tubo di scarico &€ immersa nell’acqua (vedi “Installazione”).
e Lo scarico a muro non ha lo sfiato d’aria.

Se dopo queste verifiche il problema non si risolve, chiudere il rubinetto
dell’acqua, spegnere la macchina e chiamare I'Assistenza. Se I'abitazio-
ne si trova agli ultimi piani di un edificio, & possibile che si verifichino
fenomeni di sifonaggio, per cui la macchina carica e scarica acqua di
continuo. Per eliminare I'inconveniente sono disponibili in commercio
apposite valvole anti-sifonaggio.

e |l tubo di scarico & piegato (vedi “Installazione”).
e |a conduttura di scarico & ostruita.

e |e viti di protezione per il trasporto non sono state rimosse al
momento dell’installazione. Rimuovere le viti (vedi “Installazione”).

e | a macchina non & in piano (vedi “Installazione”).

* | a macchina ¢ stretta tra mobili e muro (vedi “Installazione”).

e |l tubo di alimentazione del’acqua non € ben awvitato (vedi “Installazione”).

e |l cassetto dei detersivi e intasato (per pulirlo vedi “Manutenzione e cura”).

e || tubo di scarico non ¢é fissato bene (vedi “Installazione”).

e || sistema raccogli-gocce & pieno. Pulire la spugnetta o sostituirla
(vedi "Precauzioni e Consigli").

e Spegnere la macchina e togliere la spina dalla presa, attendere circa
1 minuto quindi riaccenderla. Sara necessario avviare il ciclo da capo.
Se 'anomalia persiste, chiamare I’Assistenza.

e || detersivo non & specifico per macchina (deve esserci la
dicitura “per lavatrice”, “a mano e in lavatrice”, o simili).

¢ || dosaggio & stato eccessivo.
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Assistenza

Prima di contattare I’Assistenza:

e \erificare se 'anomalia pud essere risolta autonomamente (vedi “Anomalie e rimedi”);
e Riavviare il programma per controllare se I'inconveniente & stato ovviato;

® In caso negativo, contattare il Servizio Assistenza Tecnico Autorizzato.

In caso di errata installazione o uso non corretto potrete essere chiamati al pagamento dell’intervento.
Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

e il tipo di anomalia;

¢ il modello della macchina (Mod.);

e il numero di serie (S/N);

Queste ultime informazioni si trovano sulla targhetta caratteristiche posta sull’apparecchio.

/—bASSISTENZA»RILIAMI!I»A(JL:ESSORI *
Assistenza Attiva 7 giornisu 7 "/ —{" 199.199.199

— NUMERO UNICO

In caso di necessita d’intervento chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199%.

Un operatore sara a completa disposizione per fissare un appuntamento con il Centro Assistenza Tecnico
Autorizzato piu vicino al luogo da cui si chiama.

E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, € non lascia mai inascoltata una richiesta.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle
13:00 e di 5,58 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle 08:00
e i giorni festivi, per chi chiama da telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte dell’operatore telefonico; per maggiori informazioni
consultare il sito www.indesit.com.
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PRACKA

Obsah E
Instalace, 38-39
(o4 Rozbaleni a vyrovnani do vodorovné polohy
Pfipojeni k elektrické siti a k rozvodu vody
Cesky Technické udaje

Popis zafizeni, 40-41

Samodistici davkovac pracich prostiedku
Ovladaci panel

Systém automatického vyvazeni naplné

Jak provést praci cyklus, 42
Praci programy, 43
Praci prostredky a pradlo, 44

Pfiprava pradla
Rady pro prani
SIXL 106 S
Opatieni a rady, 45
Zakladni bezpec€nostni pokyny
Likvidace
Jak uSetfit a brat ohled na zivotni prostfedi
Systém zachycovani kapek

Udrzba a péce, 46

Uzavrfeni pfivodu vody a vypnuti elektrického napajeni
Cisténi zarizeni

Cisténi davkovade pracich prostfedku

Péce o dvifka a buben

Cisténi erpadla

Kontrola pfitokové hadice na vodu

Poruchy a zptsob jejich odstranéni, 47

Servisni sluzba, 48
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Instalace

! Je velmi dilezité uschovat tento navod za Géelem
jeho dalSi konzultace. V pfipadé prodeje, darovani
nebo pfestéhovani zafizeni se ujistéte, ze navod
zlGstane ulozen v jeho blizkosti, aby mohl poslouzit
novému maijiteli pfi seznameni se s ¢innosti a

s pFisluSnymi upozornénimi.

! Pozorné si preététe uvedené pokyny: obsahuji
dulezité informace tykajici se instalace, pouziti a
bezpecnosti pfi praci.

Rozbaleni a vyrovnani do vodorovné
polohy

Rozbaleni

1. Rozbalte zafizeni.

2. Zkontrolujte, zda béhem prepravy nedoslo k jeho
poskozeni. V pfipadé, ze je posSkozeno, je
nezapojujte a obratte se na prodejce.

3. Odstrante 4 Srouby
chranici pred
poskozenim bé&hem
pfepravy a gumovou
podlozku s pfislusnou
rozpérkou, které se
nachazeji v zadni casti
(viz obrazek).

4. Uzaviete otvory po Sroubech plastovymi krytkami.
5. Uschovejte vSechny dily: v pfipadé opétovné
pfepravy zafizeni je bude tfeba namontovat zpét.

! Obaly nejsou hracky pro déti!
Vyrovnani do vodorovné polohy

V pfipadé nespravného sefizeni dvou pfednich nozek
by vasSe zafizeni mohlo byt hlu¢né.

1. Zafizeni je tfeba umistit na rovnou a pevnou
podlahu, tak, aby se neopiralo o sténu, nabytek
nebo néco jiného.

2. V pfipadé, Ze podlaha
neni dokonale vodorovna,
mohou byt pfipadné
rozdily vykompenzovany
Sroubovanim pfednich
nozek (viz obrazek);
Uhel sklonu, naméfeny
na pracovni ploSe, nesmi
pfesahnout 2°.

Dokonalé vyrovnani do vodorovné polohy zabezpedi
stabilitu zafizeni a zamezi vzniku vibraci a hluku
béhem ¢&innosti. V pfipadé instalace na béhoun nebo
na koberec nastavte nozky tak, aby pod zafizenim
zUstal dostateCny volny prostor pro ventilaci.

Pripojeni k elektrické siti a k rozvodu
vody

Pfipojeni pritokové hadice vody

1. Vlozte tésnéni A do
koncové Casti pfitokové
hadice a pfipevnéte ji ke
kohoutu studené vody se
zavitem 3/4“ (viz obrazek).
Pred pfipojenim hadice
nechte vodu odtékat,
dokud nebude gira.

2. PFipojte pfitokovou
hadici k zafizeni
prostfednictvim pfislusné
pfipojky na vodu,
umisténé vpravo nahore
(viz obrazek).

3. Dbejte na to, aby hadice nebyla pfili§ ohnuta ani
stlacena.

! Tlak v rozvodu vody se musi pohybovat v rozmezi
hodnot uvedenych v tabulce s technickymi udaji (viz
vedlejsi strana).

! V pfipadé, ze délka pfitokové hadice nebude
dostateCna, obratte se na specializovanou prodejnu
nebo na autorizovany technicky personal.
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Pripojeni vypoustéci hadice

-

65-100cm <

Pfipojte vypoustéci
hadici k odpadovému
potrubi nebo k odpadu ve
sténé, ktery se nachazi
od 65 do 100 cm nad
zemi; zamezte jejimu
ohybu;

nebo ji uchytte k okraji
umyvadla &i vany a
pfipevnéte ji ke kohoutu
prostfednictvim drzaku
z pFislusenstvi (viz
obrazek). Volny konec
vypoustéci hadice nesmi
zlstat ponofeny do
vody.

! Pouziti prodluzovacich hadic se nedoporuduije; je-li
vSak nezbytné, prodluzovaci hadice musi mit stejny
pramér jako originalni hadice a jeji délka nesmi
pfesahnout 150 cm.

Pripojeni k elektrickému rozvodu

Pfed zasunutim zastréky do zasuvky se ujistéte, ze:

* je zasuvka uzemnéna a Ze vyhovuje normam;

* je zasuvka schopna snést maximalni zatéz
odpovidajici jmenovitému pfikonu zafizeni,
uvedenému v tabulce s technickymi udaji
(viz vedle);

+ hodnota napajeciho napéti odpovida udajim
uvedenym v tabulce s technickymi udaji
(viz vedle);

* se zasuvka shoduje se zastrCkou napajeciho
kabelu zafizeni. V opacném pfipadé je tieba
vymeénit zasuvku nebo zastréku.

! Zafizeni nesmi byt umisté&no venku — pod Sirym
nebem, a to ani v pfipadé, Ze by se jednalo o misto
chranéné pred nepfizni pocasi, protoze je velmi
nebezpecéné vystavit jej plsobeni desté a boufi.

! Po definitivnim umisté&ni zafizeni musi zasuvka
zGstat snadno pfistupna.

! Nepouzivejte prodluzovaci kabely a rozvodky.

! Kabel nesmi byt ohnuty ani stlageny.

! Vyména kabelu musi byt svéfena vyhradné
autorizovanému technickému personalu.

Upozornéni! Vyrobce neponese zadnou odpovédnost
za nasledky nerespektovani uvedenych predpisu.

Technické udaje

rozvodu vody

Model SIXL 106 S
sitka 59,5 cm
Rozméry vyska 85 cm
hloubka 53,5 cm
Kapacita od 1 do 6 kg
P viz Stitek s technickymi udaji,
Napdjeni . . L
aplikovany na zafizeni
Pripojent k maximélni tlak 1 MPa (10 bar)

minimalni tlak 0.05 MPa (0.5 bar)
kapacita bubnu 52 litrG

Rychlost
odstied’ovani

az do 1000 otacek za minutu

Kontrolni program
podle normy
EN 60456

program ‘L?oc ;
napln 6 kg pradla.

€

Toto zafizeni odpovida nasledujicim
normdm Evropské unie:

- 73/23/EHS z 19/02/73 (Nizké napéti)
v platném znéni

- 89/336/EHS z 03/05/89
(Elektromagnetickd kompatibilita)

v platném znéni

- 2002/96/CE

Hlucnost
(dB(A) re 1 pW)

Prani: 66
Odstfed'ovani: 76
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Popis zarizeni

DVIRKA

OVLADACI

PANEL

RUKOJET
DVIREK

DVIRKA PRO
PRISTUP
K VYPOUSTECIMU

-|" CERPADLU

NASTAVITELNE NOZKY

Samocdistici davkovac pracich prostiedk

Samodistici davkovac pracich prostiedkd

Tato pracka je vybavena inova¢nim samocdisticim
davkovacem pracich prostfedku, ktery je schopen
zlepsit kvalitu prani.

Davkovaé se nachazi uvniti dvirek.

1. Oteviete dvifka za u€elem pfistupu k davkovaci
pracich prostfedkl (viz obrazek A).

2. Naplnte pfihradky az po ochranné mfizky pracimi
nebo pfidavnymi prostfedky; postupujte
nasledovné:

Prihradku &N : tekuty praci prostfedek a pfidavné
prostfedky.

Piihradku @ & : praskovy praci prostfedek nebo

tablety a praskové pfidavné prostiedky.

Pfi vkladani tablet nadzvednéte ochrannou mfizku
pfihradky.

Pfihradku g% : naplnite avivazi.

! Naplnéni centralni pfihradky pracimi nebo
pfidavnymi prostfedky muze zpUsobit nechtény unik.

Uroveni praciho prostfedku je mozné zobrazit

v pfisluSnych prahlednych okénkach na davkovaci.

! Uvniti pfihradek &N a g% se dale nachazeji
plovouci indikatory (viz obrazek B). Pfi naplnéni
maximalniho mnozstvi praciho prostredku/avivaze
se indikatory zvednou az po uroven ochrannych
miizek prihradek.

! Doporucujeme nikdy neprekracovat vyznacené
maximalni drovné na davkovaci pracich prostredkil.

! Doporuc¢ujeme postupovat dle pokyna pro
davkovani uvedenych na obalech pracich
prostiedkd. U nékterych mimofadné hustych
pracich prostiedkll doporucujeme jejich
aplikaci prfimo dovniti bubnu a ne do
davkovace pracich prostredki.

NapInéni nad drovné vyznacené na zafizeni muze
zpUsobit unik praciho prostfedku ze spodni ¢asti
davkovace.

Pfi nadmérném mnozstvi pouzitych pracich
prostfedkd se prani nestane G&innéjSim, ale pfispéje
se pouze k vétSimu znecisStovani Zivotniho prostredi.

Voda pouzita béhem praciho cyklu zajisti odstranéni
pfipadného nadbytecného praciho prostredku

z davkovace. V kazdém pfipadé je vSak mozné
manualné vytahnout davkovaé (viz ,Udrzba a péce”).

Za Ucelem usnadnéni davkovani pracich prostredk
doporucujeme pouzivat pfisluSnou odmérku,
dodanou spolu s prackou.

Maximalni kapacita davkovace je:

- tekuté praci prostfedky: 1 1/2 odmérky

- praSkové praci prostiedky: 2 odmérky

- avivaz: 1 odmérka
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Ovladaci panel

KonEroIky L. 3
ZNAZORNENIPRACI
DOBY

Tlacitko
SPUSTENI
PROGRAMU
RYCHLE PRANI 30’

Tlacitko
SPUSTENI
PROGRAMU
JEMNE

Tlagitko ZAPNUTI/VYPNUTI:

jeho stisknuti slouzi k zapnuti a vypnuti zafizeni.

P¥i zapnutém zarizeni zacnou ikony tlacitek pro
spusténi programu blikat, zatimco kontrolky

znazornujici dobu prani se rozsviti stalym svétlem.

Zruseni cyklu je mozné provést stisknutim a
pfidrzenim tlaCitka zapnuti/vypnuti béhem praciho
cyklu pfiblizné na dobu 2 sekund.

Kontrolka () bude nékolik sekund blikat, zatimco
zafizeni provede automatické odCerpani vody
nachazejici se v bubnu.

Cervena kontrolka SIGNALIZACE
ZABLOKOVANYCH DVIREK:

Rozsviceni této kontrolky poukazuje na to, Ze jsou
dvifka zablokovana, aby se zamezilo jejich
nahodnému otevieni; ve snaze pfedejit poSkozeni
dvifek je tfeba po ukonéeni cyklu nebo pfi jeho
pferuseni pred jejich otevienim vyc&kat, dokud
nedojde ke zhasnuti uvedené kontrolky. Cekaci
doba po ukonéeni praciho programu je
priblizné dvé minuty.

! Velmi rychlé blikani kontrolky SIGNALIZACE
ZABLOKOVANYCH DVIREK poukazuje na
pfitomnost poruchy (viz “Poruchy a zpusob jejich
odstranéni”).

Tlagitka SPUSTENIi PROGRAMU:

jejich stisknuti slouzi ke spusténi zvoleného praciho
programu.

- tlagitko rozsvicené stalym svétlem: probihajici
praci program.

- blikajici tlaCitka: v o€ekavani volby.

Tlacitko } i
ZAPNUTI/VYPNUTI

Cervena kontrolka
SIGNALIZACE
ZABLOKOVANYCH
DVIREK

Tlacitko

SPUSTENi PROGRAMU
PRO PRANi PRADLA Z
BiLA BAVLNA

Tlacitko

SPUSTENi PROGRAMU
BAREVNA BAVLNA
SNADNE ZEHLENI

Kontrolky ZNAZORNENI PRACI DOBY:

rozsvéceji se postupné, ¢imz poukazuji na pribéh
praciho programu. Po ukonéeni praciho programu
zacénou vSechny kontrolky blikat.

Podrobnéjsi informace jsou uvedeny v ¢asti “Jak
provést praci cyklus®,

Systém automatického vyvazeni naplné

Aby se zabranilo nadmérnym vibracim, zafizeni pfed
kazdym odstfedovanim rovhomérné rozlozi napln.
Dojde k tomu nepfetrzitym ota€enim bubnu
rychlosti, ktera mirné pfevysSuje rychlost pouzitou
bé&éhem praciho cyklu.

KdyZ se ani po nékolika pokusech nepodafi dokonale
rozlozit napln, zafizeni provede odstfedovani nizsi
rychlosti, nez je pfedpokladana rychlost.

V pfipadé nadmérného nevyvazeni provede zafizeni
rozloZeni namisto odstfedovani.

Pfipadné pokusy o vyvazeni mohou prodlouZzit
celkovou dobu cyklu maximalné o 10 minut.

41



Jak proveést praci cyklus

Poznamka: Po instalaci zafizeni je tfreba jesté
pfed jeho pouzitim na prani pradla provést jeden
zkuSebni cyklus s pracim prostfedkem a bez naplné
pradla nastavenim praciho programu {ga.

1.

ZAPNETE ZARIZENI stisknutim tlagitka ZAPNUTI/
VYPNUTI (Y. lkony tlagitek SPUSTENI
PROGRAMU zacnou blikat a kontrolky
ZNAZORNENI PRACI DOBY se rozsviti stalym
svétlem, coz poukazuje na skutecnost, ze je
pracka pfipravena pfijmout ovladaci pfrikazy.

. NAPLNTE PRACKU PRADLEM. Oteviete dvitka

s pouzitim pfislusné rukojeti. Naplrite pracku
pradlem a dbejte pfitom, aby nedoS$lo k pfekroCeni
mnozZstvi napiné, uvedeného v tabulce programu
na nasledujici strané.

. NADAVKUJTE PRACI A PRIDAVNE

PROSTREDKY

Nadavkujte praci prostfedky dovnitf davkovace
umisténého uvnitf dvifek a dbejte pfitom, aby
nedoslo k pfekro¢eni maximalnich drovni
vyznacenych na povrchu davkovace a na
pfisluSnych plovoucich indikatorech. Podrobnéjsi
informace najdete v ¢asti “Popis zafizeni”.

. ZAVRETE DVIRKA.

5. SPUSTTE PRACI
PROGRAM stisknutim
prisludného TLACITKA
SPUSTENI
PROGRAMU. lkona
zvoleného programu se
rozsviti stalym svétlem,
zatimco kontrolky
znazornéni praci doby
zhasnou. Kontrolka
SIGNALIZACE ZABLOKOVANI DVIREK se
rozsviti stalym svétlem, ¢imz poukazuje na
bezpenostni zablokovani dvifek.

Popis pracich program0, které jsou k dispozici,
se nachazi v ¢asti “Praci programy’.

! Postup pfi spousténi programu JEMNE S, je
odlisny, viz odstavec “Jemné 30°” na nasledujici
strané.

V pribéhu programu se kontrolky ZNAZORNENI
PRACI DOBY postupné rozsviti, coZ poukazuje na

to,

ktera Cast programu jiz byla zrealizovana.

Vedle uvedeny obrazek
se vztahuje na situaci,
kdy bylo provedeno 50%
praciho cyklu.

Po ukon&eni cyklu
budou vSechny kontrolky
ZNAZORNENI PRACI
DOBY rozsvicené a
budou blikat.

. PRACI PROGRAM je mozné POZASTAVIT

stisknutim rozsviceného tla¢itka spusténi
programu, které zacne blikat. PFiblizné po dvou
minutach dojde ke zhasnuti kontrolky
SIGNALIZACE ZABLOKOVANYCH DVIREK, coz
poukazuje na moznost jejich otevieni.

V pfipadé, ze hodlate pfidat dalSi praci
prostfedek, davejte pozor na to, aby se plovouci
indikator MAX nenachazel ve zvednuté poloze.
Opétovné spusténi programu se provadi zavienim
dvifek a opétovnym stisknutim pFislusného tlacitka
spusténi.

Ve snaze o zajiSténi maximalni bezpecnosti
nebude v pfipadé pfitomnosti takového mnozstvi
vody, které by mohlo vytéci ven, mozné otevrit
dvitka (kontrolka SIGNALIZACE
ZABLOKOVANYCH DVIREK zustane rozsvicena i
po uplynuti dvou minut). V takovém pfipadé je
tfeba vypnout zafizeni pfiblizné na 2 sekundy
tlagitkem ZAPNUTI/VYPNUTI ¢} a vy&kat na
automatické odcerpani vody.

. UKONCENIi PROGRAMU

Po ukonceni praciho programu zlstane pfislusna
ikona, odpovidajici zvolenému programu,
rozsvicena stalym svétlem, zatimco vSechny
kontrolky znazornujici praci dobu zaénou
blikat.

Za ucelem spusténi nového praciho programu je
tfeba vypnout a znovu zapnout zafizeni stisknutim
tlagitka ZAPNUTI/VYPNUTI ¢ DVAKRAT PO
SOBE.
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Praci programy
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Max. Odstiedovan Doba cvklu
Tlacitko Tkaniny napln Teplota i (otacky za (v minutyéch) Popis praciho cyklu
(kg) minutu)
BILA BAVLNA
o Odolna bila bavina | 6 60°C 1000 145 Prani, machani, prubézne a
60° zavérecné odstifedovani
BAREVNA BAVLNA 40°/ SNADNE ZEHLENI
8 Barevna bavina a 45 40°C 1000 105 Prani, machani a odstfedovani pro
40° syntetické tkaniny ’ choulostivé pradlo
JAMNE
Vina (zavérec¢né . s n e
A odsth(ad’ova’ni pro 15 30°C 600 50 Prani, machani a odstfedovani pro
choulostivé pradlo) choulostivé pradlo
Hedvabi a zaclony Y
%360"'3 (bez zavére¢ného 15 30°C neod:gfdwe 50 Prani, machani a od€erpani vody
odstfedovani)
RYCHLE PRANI/SAMOSTATNE MACHANI
o Prani (pouze s aktivnim programem
D Bavina a 30°/studen . A
30.’ syntetické tkaniny 3 a voda** 30 ,,Rycvhle’ prani ), machani, S
odstfedovani pro choulostivé pradlo

Doby trvani pracich programt uvedené v tabulce jsou pouze orientacni a jsou vypocteny s ohledem na pramérnou napln.

*Poznamka: informace tykajici se zplsobu vylou€eni odstfedovani z praciho programu pro choulostivé tkaniny jsou uvedeny

v odstavci “Jemné 30°” ve spodni €asti strany.

**Poznamka: informace tykajici se zpusobu provedeni samostatného machani pradla, které bylo pfedem ru¢né vyprano ve
studené vode, jsou uvedeny v odstavci “Rychlé prani 30°/Samostatné machani” ve spodni ¢asti této strany.

i;%, BiLA BAVLNA 60°

Slouzi k prani vSech druht nejodolnéj$iho bilého
bavinéného pradla. Vyssi teplota prani umozniuje
dosazeni lepsSich vysledkl prani ve tfidé A.

4(? BAREVNA BAVLNA 40°/ SNADNE ZEHLENI

S timto programem miiZzete prat veskeré barevné pradlo
z baviny i ze syntetickych tkanin. Odstfedovani je zde
dikladné kontrolovano béhem celého praciho cyklu, aby
se snizila tvorba zahybl na tkaninach a usnadnilo se tak
jejich Zehleni. S timto programem je mozné soucasné
prat bavinéné pradlo spolu s pradlem ze syntetickych
tkanin.

JEMNE 30°
Jedna se o cyklus uréeny pro prani pradla z viny, hedvabi
a veSkerého pradla z choulostivych tkanin. Vzhledem
k odliSnym vlastnostem tohoto pradla tento program
vyzaduje specifickou aktivaci, odliSnou od aktivace
QYClgrogramﬁ: ) o

30°+ 300 CYKLUS JEMNE SE ZAVERECNYM
ODSTREDOVANIM (pro pradlo z viny): stisknéte tlagitko
SPUSTENI PROGRAMU JEMNE Q‘\}oo. Priblizné po 3
sekundach zaénou tlagitka SPUSTENI PROGRAMU
JEMNE %o a SPUSTENI PROGRAMU RYCHLE PRANI 3
blikat. Aktivujte prani opétovnym stisknutim tlacitka
SPUSTENI PROGRAMU JEMNE %;’;,o. Prani bude
ukoné&eno fazi odstfedovani pro choulostivé tkaniny.
Soucasti tohoto programu jsou specificky navrzené
pohyby bubnu, které slouzi k odstranéni prebyte¢né vody
z tkanin pfi sou€asném snizeni otéru pradla a zvySeni
ochrany vaseho pradla z viny.
S+ 3 CYKLUS JEMNE S VYLOUCENIM
ODSTREDOVANI (pro pradlo z hedvabi, viskdzy, k prani
zaclon; nesmi se pouzivat k prani viny):
stisknéte tlagitko SPUSTENI PROGRAMU JEMNE %},o.

Priblizné po 3 sekundach zaénou tlagitka SPUSTENI
PROGRAMU JEMNE . a SPUSTENI PROGRAMU
RYCHLE PRANi O blikat. Aktivujte prani bez zavéregného
odstfedovani stisknutim tlacitka SPUSTENI PROGRAMU
RYCHLE PRANi O . Po ukongeni cyklu zafizent
automaticky odcerpa vodu pfitomnou v bubnu.
Doporucujeme vyjmout pradlo z pracky bezprostfedné po
ukonéeni prani, aby se zabranilo nadmérné tvorbé zahyb.
D RYCHLE PRANi 30’/ SAMOSTATNE MACHANi

S pouzitim tohoto programu miiZete v prdbéhu pouhych 30
minut vyprat vaSe mirné znecisténé pradlo z baviny nebo ze
syntetickych tkanin nebo pradlo oznagené visackou “prat pfi
30°” . Dale mlizete provadét machani pradla z baviny nebo
syntetickych tkanin, vypraného pfedem rucné (s vyjimkou
pradla z viny a hedvabi).

Diky pfisluSnym snimacum je pracka schopna rozeznat
pritomnost praciho prostiedku na pradle viozeném do
bubnu:

- kdyZ na pradle neni pfitomen praci prostfedek, bude
proveden cyklus RYCHLE PRANI 30°;

- kdyzZ je pfitomen praci prostfedek (ruéné predeprané
pradio), bude automaticky proveden cyklus SAMOSTATNE
MACHANI.

AUTOMATICKA SPRAVA SAMOSTATNEHO MACHANI
Funkce machani je kontrolovana béhem vSech program
pfislusnymi snimagi. V pripadé nadmérného mnozstvi
praciho prostfedku na pradle v zavéru prani bude faze
machani automaticky prodlouzena az do uplného
odstranéni praciho prostfedku. V tomto pfipadé se mlze
stat, Zze praci doba bude mirné prodlouzena vzhledem

k hodnoté uvedené v tabulce programa.
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Praci prostredky a pradlo

Priprava pradla

* Roztfidte pradlo podle:
- druhu tkaniny / symbolu na visacce.
- barvy: oddélte barevné pradlo od bilého.

* Vyprazdnéte kapsy a zkontrolujte knofliky.

* Neprekracujte hodnoty maximalni naplné, uvedené
v Casti “Praci programy”’.

Kolik vazi pradlo?

1 prostéradlo 400-500 g
povlak na polstar 150-200 g
ubrus 400-500 g

zupan 900-1.200 g

rucnik 150-250 g

dziny 400-500 g

kosile 150-200 g

[ L\ L (L U §

Lozni pradlo a koupelnové pradlo
(prostéradla, rucéniky, zupany atd.): pouzivejte
program BILA BAVLNA 60° U | ktery zaruduje
lepsSi vysledky prani ve tfidé A. Intenzivni
odstfedovani umoznuje ucinné odstranéni
pfebytec¢né vody.

Bilé bavinéné pradlo (kosSile, tricka, ubrusy
atd.): pouzijte program BiLA BAVLNA 60°.

V pfipadé pfitomnosti odolnych skvrn je vhodné
toto pradlo predeprat tuhym mydlem jesté pred
pracim cyklem.

Barevné bavinéné pradlo (kosile, tricka,
spodni pradlo atd.): pouzijte program
BAREVNA BAVLNA 40° 46@’ ktery umoznuje
maximalizovat vysledky prani bez poskozeni
barev. Faze odstfedovani snizuje diky funkci
SNADNE ZEHLENI, ktera je soudasti tohoto
cyklu, tvorbu zahybl na pradle na konci cyklu,
¢imz usnadfiuje jeho zehleni. Doporucuje se
pouziti tekutého praciho prostfedku.

Bilé nebo barevné pradlo ze syntetickych
tkanin (kosile, tricka, spodni pradlo atd.):
pouzijte program BAREVNA BAVLNA 40° 40@?.
Doporuc€ujeme neprat soucasné bilé a barevné
pradlo ve stejném pracim cyklu, aby se zabranilo
zabarveni bilého pradla barvou, ktera pfipadné
pusti a usadi se na bilém pradle. Doporucuje se
pouziti tekutého praciho prostfedku.

Rady pro prani

Bavinéné pradlo nebo barevné pradlo ze
syntetickych tkanin, které ma na visaéce
oznaéeni “prat pfi 30°” &: pouzijte program
RYCHLE PRANI 30 3. Nizka teplota prani
umozniuje maximalni péci o barvy. Doporucuje se
pouziti tekutého praciho prostfedku.

Pradlo z viny (pletené pradlo, saly atd.):
pouzijte program JAMNE 30° se zavéreénym
odstfedovanim Sy+Ss.. Pohyb bubnu b&hem
prani a faze odstfedovani pro choulostivé pradlo
snizuji plstnaténi tkanin. Doporucuje se pouZiti
specifickych pracich prostfedkd pro vinu.
Doporuc€ujeme nepfekrodit urovenn maximalni
napiné.

Hedvabné pradlo (kosile, spodni pradlo atd.):
pouzijte program JAMNE 30° s vyloudenim
zavéreéného odstfedovani %ﬁs. Snazte se
nenechat pradlo po ukoné&eni prani v bubnu pfilis
dlouho, abyste zabranili nadmérné tvorbé zahybu.

Zaclony: pouzijte program JAMNE 30°

s vylougenim zavéreéného odstfedovani %&3.
Doporucuje se pfehnout je a ulozit dovniti povlaku
na polstar nebo do pytliku ze sitoviny. Pfi jejich
prani vénujte pozornost tomu, abyste nepfekrodili
maximalni uroven napiné.
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Opatreni a rady

(D) inbesit

! Pracka byla navrzena a vyrobena v souladu

s platnymi mezinarodnimi bezpe&nostnim predpisy.
Tato upozornéni jsou uvadéna z bezpecénostnich
dudvodu a je tfeba si je pozorné precist.

Zakladni bezpeénostni pokyny

» Toto zafizeni bylo navrzeno vyhradné pro pouziti
v domacnosti.

» Zafizeni mohou pouzivat pouze dospélé osoby
podle pokynu uvedenych v tomto navodu.

* Nedotykejte se zafizeni bosi, anebo v pfipadé, ze
mate mokré ruce Ci nohy.

* Nevytahujte zastréku ze zasuvky tahem za
kabel, ale uchopenim za zastréku.

* Nedotykejte se odCerpavané vody, protoze mize
mit velmi vysokou teplotu.

* Nepokousejte se o nasilné otevieni dvifek: mohlo
by dojit k poSkozeni bezpefnostniho uzavéru,
ktery zabranuje nahodnému otevfeni.

« P¥i vyskytu poruchy se v zadném pfipadé
nepokouSejte o opravu vnitfnich ¢asti zafizeni.

* Vzdy méjte pod kontrolou déti a zabrarite tomu,
aby se pfiblizovaly k zafizeni béhem praciho cyklu.

+ Béhem praciho cyklu maji dvifka tendenci ohfat se.

* V pfipadé potfeby pfemistujte pracku ve dvou
nebo ve tfech a vénujte celé operaci maximalni
pozornost. Nikdy se nepokouSejte zafizeni
pfemistovat sami, je totiz velmi tézke.

* Pfed zahajenim vkladani pradla zkontrolujte, zda
je buben prazdny.

Likvidace

» Likvidace obalovych material(:
pfi jejich odstranéni postupujte v souladu
s mistnim pfedpisy a dbejte na moznou recyklaci.

» Evropska smérnice 2002/96/ES o odpadu
tvofeném elektrickymi a elektronickymi zafizenimi
pfedpoklada, Zze se elektrospotfebice nesmi
likvidovat v ramci bézného pevného méstského
odpadu. Vyfazena zafizeni musi byt sesbirana
zvlast, aby se zvySilo mnozZstvi recyklovanych a
znovu pouzitych materidlQ, ze kterych jsou
sloZena, a aby se zabranilo moznym ublizenim na
zdravi a Skodam na Zivotnim prostifedi. Symbolem

je preskrtnuty koS, uvedeny na vSech vyrobcich
s cilem pfipomenout povinnosti spojené se
separovanym sbérem.

zpUsobu vyfazeni elektrospotiebicl z provozu
mohou jejich drzitelé ziskat tak, Zze se obrati na
navrzenou vefejnou instituci nebo na prodejce.

Jak usSetrit a brat ohled na zivotni prostredi

Setfeni pracimi prostiedky, vodou, energii a éasem

» Aby nedochazelo k plytvani, je tfeba pouzivat zafizeni
s plnou naplni. Jedna plna naplfi ve srovnani se dvéma
poloviénimi umoznuje uSetfit az 50% energie.

» Aplikaci pfislusného prostfedku proti skvrnam nebo
namocenim téchto skvrn pred zahajenim prani je
mozné vyhnout se prani pfi vysokych teplotach.

» Spravné davkovani praciho prostfedku s ohledem na
tvrdost vody, stupen znecisténi a mnozstvi praného
pradla zabrariuje plytvani a chrani zivotni prostfedi: i
kdyZ se jedna o biodegradabilni latky, praci
prostfedky narusuji pfirozenou rovnovahu v pfirodé.
Snazte se co nejvice vyhnout pouZiti avivaze.

» Prani vpodvecer nebo brzy rano napomaha nizsi
zatézi firem zabyvajicich se vyrobou energie.

Systém zachycovani kapek

Zafrizeni je vybaveno systémem zachycovani kapek na
vnitfni strané dvifek, slouzicim k zachyceni pfipadnych
zbytkovych kapek vody pfi ukonceni cyklu.
Doporucujeme pravidelné kontrolovat uroven vihkosti
houby, ktera se nachazi v zasuvce pro zachycovani
kapek. Dle potfeby je mozné ji vycistit nebo
vymeénit; postupujte nasledovné:

\\\JJ U \g 1. vytahnéte zasuvku

mirnym zatlaCenim na jeji
spodni stranu.

2. vyjméte houbu
nachazejici se uvnitf,
oplachnéte ji pod tekouci
vodou a dukladné ji
vyzdimejte. Je také
mozné ji vymeénit za
jednu z nahradnich hub
tvoficich soucast prislusenstvi.

3. vratte houbu na plvodni misto v zasuvce.

4. namontujte zasuvku zpét na dviika a dbejte
pritom, aby dosSlo ke spravnému zasunuti pruzin
nachazejicich se na dvirkach do pfislusnych
ulozeni na zasuvce.

5. zkontrolujte, zda se davkovac spravné vejde do
svého ulozeni.
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Udrzba a péée

Uzavreni privodu vody a vypnuti
elektrického napajeni

* Po kazdém prani uzavfete pfivod vody. Timto
zpusobem dochazi k omezeni opotfebeni rozvodu
vody zafizeni a ke snizeni nebezpeci uniku vody.

* Pred zahajenim cisténi zafizeni a b€hem operaci
udrzby je tfeba vytahnout zastréku pFivodniho
kabelu ze zasuvky.

Cisténi zarizeni

Vnéjsi Casti a Casti se mohou Cistit hadrem
navihéenym ve vlazné vodé a saponatu. Nepouzivejte
rozpoustédla ani abrazivni latky.

Cisténi davkovaée pracich prostredku

! Pfed vyjmutim davkovace pracich prostredki
doporu€ujeme zkontrolovat, zda se uvnitf nenachazeji
praci prostfedky nebo voda. V pfipadé jejich
pritomnosti davejte pozor, aby se nedostaly ven

z davkovace béhem jeho vytahovani.

Davkovac pracich prostfedkl této pracky je Cistén
automaticky béhem pracich cykld. Navzdory tomu je
vSak mozné, ze se v ném v ojedinélych pfipadech
mohou vytvofit nanosy. Pfi manualnim cisténi
davkovace postupujte nasledovné:

1. Otevrete dvitka za
ucelem pfistupu

k davkovaci.

2. Vytahnéte davkovac
smérem nahoru, a to
tak, ze jej uchopite za
stfedni pfihradku
zplUsobem znazornénym
na obrazku. Nechytejte
davkovac¢ za mfizku,
protoze by mohlo dojit
k jejimu posSkozeni.

3. Odepnéte viko
davkovace zplsobem
znazornénym na
obrazku, abyste si
zajistili pFistup

k pfihradce.

4. Umyjte davkovac pod
tekouci vodou.

5. Znovu pfipnéte viko a
vlozte davkovac az na
doraz do jeho ulozeni —
uslysSite cvaknuti.

Péce o dvifka a buben

» Dvifka ponechte pokazdé pooteviena, aby se
zabranilo tvorbé nepfijemnych zapachu.

Cisténi €erpadla

Soucasti pracky je samodistici Cerpadlo, které
nevyzaduje udrzbu. Mlze se vSak stat, Ze se v jeho
vstupni €asti, ur€ené k jeho ochrané a nachazejici se
v jeho spodni &asti, zachyti drobné pfedméty (mince,
knofliky).

! Ujistéte se, ze praci cyklus byl ukonéen, a vytahnéte
zastréku ze zasuvky.

Pristup ke vstupni Casti Cerpadla:
1. odstrarite ochranny
/ kryt nachéazejici se ve
spodni Casti pracky jeho
otoenim proti sméru
hodinovych ruéiéek

{ (viz obrazek);

2. odSroubujte viko jeho
otaCenim proti sméru
hodinovych ruci¢ek

(viz obrézek): vyte€eni
malého mnozstvi vody je
zcela béznym jevem;

3. dokonale vycistéte vnitiek;

4. nasadte zpét viko;

5. zaSroubujte ochranny uzavér jeho otaenim ve
sméru hodinovych ruéiéek a dbejte pfitom na to,
aby byla Sipka vyznacena na vnitfni strané& uzavéru
obracena smérem nahoru.

Kontrola pritokové hadice na vodu

Stav pfitokové hadice je tfeba zkontrolovat alesporni
jednou ro¢né. Jsou-li na ni viditeIné praskliny nebo
trhliny, je tfeba ji vymeénit: silny tlak pasobici na
hadici b&éhem praciho cyklu by mohl zpusobit jeji
nahlé roztrzeni.

! Nikdy nepouzivejte jiz pouZzité hadice.
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Poruchy a zpusob

(D) inbesit

jejich odstranéeni

Muze se stat, Zze zafizeni nebude fungovat. Dfive, nez zatelefonujete na servisni sluzbu (viz “Servisni sluzba”),
zkontrolujte, zda se nejedna o problém, ktery Ize snadno vyresSit s pomoci nasledujiciho seznamu.

Poruchy:

Pracku nelze zapnout.

Nedochazi k zahajeni praciho
cyklu.

Zarizeni nenapousti vodu
(kontrolka SIGNALIZACE
ZABLOKOVANI DVIREK blika
rychle).

Zarizeni nepretrzité napousti a
odcerpava vodu.

Zarizeni neodcerpava vodu
nebo neodstred’uje.

Béhem odstfed'ovani je mozné
pozorovat silné vibrace
zarizeni.

Ze zarizeni unika voda.

Kontrolka SIGNALIZACE
ZABLOKOVANI DVIREK blika
velmi rychle.

Dochazi k tvorbé nadmérného
mnozstvi pény.

Mozné priciny / Zpasob jejich odstranéni:

Zastréka neni zasunuta v zasuvce nebo neni zasunuta natolik, aby doslo ke
spojeni kontaktd.
V celém domé je vypnuty proud.

Dvifka nejsou fadné zavfena.

Nebylo stisknuto tlagitko ZAPNUTI/VYPNUTI.

Nebylo stladeno zadné z tlagitek SPUSTENI PROGRAMU (jesté stale blikaji).
Nebyl otevien kohout pfivodu vody.

PFivodni hadice neni pfipojena k vodovodnimu kohoutu.

Hadice je pfili$ ohnuta.

Nebyl otevien kohout pfivodu vody.

V celém domé je uzavieny pfivod vody.

V rozvodu vody neni dostate¢ny tlak.

Nebylo stlageno Z&dné z tlagitek SPUSTENI PROGRAMU (jesté stale blikaji).

Vypoustéci hadice se nachazi mimo uréené rozmezi od 65 do 100 cm nad
zemi(viz “Instalace”).

Koncova &ast vypoustéci hadice je ponofena ve vodé (viz ,Instalace®).
Odpad ve sténé neni vybaven odvzdusniovacim otvorem.

Kdyz ani po uvedenych kontrolach nedojde k odstranéni problému, zaviete kohout
pfivodu vody, vypnéte zafizeni a pfivolejte servisni sluzbu. V pfipadé, Ze se byt
nachazi na jednom z nejvy$3ich poschodi, je mozné, Ze dochazi k sifonovému
efektu, jehoz nasledkem zafizeni nepfetrzité napousti a od€erpava vodu. Pro

odstranéni uvedeného efektu jsou v prodeji bézné dostupné specialni protisifonové
ventily.

Vypoustéci hadice je ohnuta (viz ,Instalace).
Odpadové potrubi je ucpano.

Béhem instalace nebyly odstranény ochranné Srouby slouzici pro pfepravu.
Odmontujte Srouby (viz ,Instalace®).

Zafizeni neni dokonale vyrovnano do vodorovné polohy (viz ,Instalace®).
Zafizeni je stlateno mezi ndbytkem a sténou (viz ,Instalace®).

Pfitokova hadice neni spravné pfipojena (viz ,Instalace®).

Davkovac pracich prostfedkl je ucpan (zpusob jeho vycisténi je uveden v Casti
,Udrzba a péce”).

Vypoustéci hadice neni upevnéna predepsanym zplsobem (viz ,Instalace”).
Systém zachycovani kapek je plny. Vycistéte houbu nebo ji vymérite

(viz ,Opatfeni a rady”)

Vypnéte zafizeni a vytahnéte zastrCku ze zasuvky, vyckejte pfiblizné 1 minutu a
opétovné jej zapnéte. Bude tfeba spustit cyklus od zacatku.
KdyZz porucha pretrvava, obratte se na Servisni sluzbu.

Pouzity praci prostfedek neni vhodny pro pouZiti v tomto zafizeni (musi
obsahovat oznaceni ,pro prani v pracce”, ,pro rucni prani nebo pro prani v
pracce” nebo podobné oznaceni).

Bylo pouZzito jeho nadmérné mnozstvi.
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Servisni sluzba

Pifed privolanim servisni sluzby:

Zkontrolujte, zda nejste schopni poruchu odstranit sami (viz “Poruchy a zpisob jejich odstranéni®);
Opétovné uvedte do chodu praci program, abyste ovéfili, zda byla porucha odstranéna;

V pfipadé negativniho vysledku se obratte na Servisni sluzbu nebo na specializovany technicky
personal.

V pfipadé chybné instalace nebo nespravného pouziti mizete byt pozadani o zaplaceni servisniho
zasahu.
Nikdy se neobracejte s zadosti o pomoc na techniky, ktefi nejsou k vykonu této Cinnosti opravnéni.

Pfi hlaseni poruchy uvedte:

druh poruchy;
model zafizeni (Mod.);
vyrobni Cislo (S/N);

Tyto informace jsou uvedeny na Stitku s udaji, umisténém na zafizeni.
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Instructiuni de folosire

MASINA DE SPALAT RUFE
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Instalare

! Este important sa pastrati acest manual pentru a-l
putea consulta in orice moment. in caz de vanzare,
cesiune sau schimbare a locuintei, acesta trebuie sa
fie inmanat impreuna cu masina de spalat, pentru a
informa noul proprietar cu privire la functionare si la
respectivele avertismente.

! Cititi cu atentie instructiunile: veti gasi informatii
importante cu privire instalare, folosire si la
siguranta.

Dezambalare si punere la nivel
Dezambalare

1. Scoateti magina din ambalaj.

2. Controlati ca masina de spalat sa nu fi fost
deteriorata pe durata transportului. Daca este
deteriorata, nu o racordati si luati legatura cu
vanzatorul.

3. Scoateti cele 4
suruburi de protectie
pentru transport si
cauciucul cu distantierul
respectiv, situate in
partea posterioara (a se
vedea figura).

4. Tnchideti orificiile cu dopurile din plastic din dotare.
5. Pastrati toate piesele: Tn cazul Tn care masina de
spalat va fi transportata, aceste piese vor fi montate
din nou.

! Ambalajele nu sunt jucarii pentru copii!
Punere la nivel

Masina poate sa faca zgomot in timpul spalarii daca
picioarele anterioare nu sunt reglate corect.

1. Instalati magina de spalat pe un paviment plan si
rigid, fara a o sprijini de ziduri, mobila sau altceva.

2. Daca pavimentul nu
este perfect orizontal,
compensati
neregularitatile
desuruband sau
insuruband piciorusele
anterioare (a se vedea
figura); unghiul de
inclinare, masurat pe
planul de lucru, nu trebuie
sa depaseasca 2°.

O nivelare precisa confera stabilitate masinii si evita
vibratiile, zgomotele si deplasarea acesteia in timpul
functionarii. in cazul mochetelor sau covoarelor,
reglati piciorusele astfel incat s mentineti sub
masina de spalat un spatiu suficient pentru ventilare.

Racorduri hidraulice si electrice
Racordarea furtunului de alimentare cu apa

1. Introduceti garnitura A
pe furtunul de alimentare
si Tnsurubati-l la un
robinet de apa rece

(a se vedea figura).
inainte de conectare,
|asati apa sa curga
pentru a se limpezi.

2. Racordati furtunul de
alimentare la masina de
spalat, ingurubandu-I la
priza de apa, in partea
posterioara, sus in
dreapta (a se vedea
figura).

3. Fiti atenti ca furtunul sa nu fie nici pliat, nici indoit.

! Presiunea apei de la robinet trebuie sa fie cuprinsa
in valorile din tabelul cu Date tehnice (a se vedea
pagina alaturata).

! Daca lungimea furtunului de alimentare nu este
suficientd, adresati-va unui magazin specializat sau
unui instalator autorizat.
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(D) inbesit

Conectarea furtunului de evacuare

Conectati furtunul de
evacuare, fara a-l indoi,
la o conducta sau la o
gura de evacuare in zid,
situate intre 65 si 100
cm de pamant;

-

65-100cm

sau sprijiniti-1 pe
marginea unei chiuvete
sau a unei cazi, legand
elementul de ghidare la
robinet (a se vedea
figura). Extremitatea
libera a furtunului de
evacuare nu trebuie sa
ramana cufundata in
apa.

! Nu se recomanda folosirea furtunurilor prelungitoare;
daca este indispensabil, acestea trebuie sa aiba
acelasi diametru ca si furtunul original si nu trebuie
sa depaseasca 150 cm lungime.

Racordarea electrica

Tnainte de a introduce stecherul in priz&, asigurati-va ca:

e priza sa fie cu impamantare si conform
prevederilor legale;

® priza sa poata suporta sarcina maxima de putere
a masinii, indicata in tabelul cu Date tehnice (a se
vedea alaturi);

¢ tensiunea de alimentare sa fie cuprinsa in valorile
indicate in tabelul cu Date tehnice (a se vedea
alaturi);

e priza sa fie compatibila cu stecarul masinii de
spalat. In caz contrar inlocuiti priza sau stecarul.

! Masina de spalat nu trebuie instalatd afara, nici
chiar in cazul in care spatiul este adapostit,
deoarece expunerea masinii la ploi si furtuni este
foarte periculoasa.

! Dupé instalarea masginii de spaélat, priza de curent
trebuie sa fie usor accesibila.

! Nu folositi prelungitoare si prize multiple.
! Cablul nu trebuie sa fie indoit sau comprimat.

! Cablul de alimentare trebuie sa fie Tnlocuit doar de
electricieni autorizati.

Atentie! Firma Tsi declind orice responsabilitate Tn
cazul Tn care aceste norme nu se respecta.

Date tehnice

Model SIXL 106 S
largime: 59,5 cm

Dimensiuni ndltime: 85 cm
profunzime: 53,5 cm

Capacitate delalla6kg

vezi eticheta cu caracteristicile tehnice,

Legaturi electrice L .
aplicatd pe masind

presiune maxima: 1 MPa (10 bari)
presiune minima: 0,05 MPa (0,5 bari)
capacitatea cuvei: 52 litri

Legaturi hidrice

I;:;?_f;ig(;ie pand la 1000 de rotatii pe minut
Programe de control <.
in baza normei EN program}ll 60° ’
60456 efectuatd cu 6 kg de rufe.
Acest aparat este conform cu
urmitoarele Directive Comunitare:
- 73/23/CEE din data de 19/02/73
(Tensiuni Joase) si modificari succesive
- 89/336/CEE din data de 03/05/89
(Compatibilitate Electromagnetica) si
E modificéri succesive
— - 2002/96/CE
Zgomot Spilare: 66

(dB(A) re 1 pW) Turatia de centrifugare: 76
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Descrierea masinii de spalat

PANOUL DE

COMANDA

@ MANERUL
usli

USA DE
ACCES LA
POMPA DE

_|_. EVACUARE

PICIOARE REGLABILE

Sertar detergenti, cu autocuratare

Aceasta masina de spalat este dotata cu un sertar
inovativ de detergent, cu autocuratare, pentru a
imbunatati calitatea spalarii.

Sertarul este amplasat in interiorul usii.

1. Deschideti usa pentru a accesa sertarul de
detergenti (a se vedea figura A).

2. Varsati detergentul sau aditivul in vase, deasupra
gratarelor de protectie, dupa cum urmeaza:

Vas oN: detergent lichid sau aditiv lichid.

Vas @ &: detergent praf sau pastile, aditive praf.
Pentru a introduce pastilele, ridicati gratarul de
protectie de deasupra sertarului.

Vas gN: balsam rufe.

! Varsarea detergentilor sau aditivilor lichizi in vasul
din mijloc poate cauza scurgerea nedorita a acestor
produse.

Puteti controla nivelul de detergent uitdndu-va pe
fereastra transparenta de pe sertar.

! in interiorul vaselor % si ¢\ sunt amplasate niste
indicatoare plutitoare (a se vedea figura B). Cand
introduceti cantitatea maxima de detergent/balsam,
indicatoarele se ridica pana la gratarul de protectie
de deasupra vaselor.

! Se recomanda sa nu depasiti niciodata nivelul
maxim indicat pe sertarul detergentilor.

! Se recomanda sa urmati intotdeauna
instructiunile de dozaj specificate pe cutiile cu
detergent. Anumite tipuri de detergent, mai
dense, trebuie sa fie turnate direct in cuva
masinii de spalat si nu in sertarul de detergent.

O cantitate excesiva de detergent nu implica o
spalare mai eficienta; pe de alta parte, excesul de
detergent cauzeaza poluarea majora a mediului
inconjurator.

Depasirea nivelului maxim indicat pe masina poate
determina scurgerea detergentului prin partea
inferioara a sertarului.

Apa utilizata in timpul spalarii va elimina eventualul
detergent in exces, din sertar. Totusi, puteti extrage
manual sertarul (a se vedea “Intretinere si curétire”).

Pentru a facilita dozarea detergentului, va
recomandam sa utilizati dozatorul special furnizat cu
masina de spalat.

Capacitatea maxima a sertarului este de:

- detergent lichid: 1 1/2 dopuri dozatoare

- detergent praf: 2 dopuri dozatoare

- balsam rufe: 1 dop dozator
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Panoul de control

Indicatoare
DURATA DE
SPALARE

Tasta
ACTIVARE
PROGRAM
RAPID 30’

Tasta
ACTIVARE
PROGRAM
RUFE DELICATE

Tasta PORNIRE/OPRIRE:

apasati-o pentru a porni sau opri masina.

Cu masina pornita, indicatoarele tastelor de
activare a programelor incep sa emita un
semnal luminos intermitent, in timp ce
indicatoarele privind durata spalarii se aprind,
luminand fix.

Pentru a anula ciclul, tineti apasata tasta de
pornire/oprire aproximativ 2 secunde, in timpul
desfasurarii ciclului de spalare.

Indicatorul () va emite un semnal intermitent
cateva secunde in timp ce masina va evacua
automat apa din cuva.

Indicator rosu USA BLOCATA:

daca indicatorul este aprins, atunci usa este
blocata, in scopul de a Tmpiedica deschiderea
accidentala; pentru a evita eventuale daune, la
sfarsitul ciclului de spalare sau In pauza, asteptati
ca indicatorul sa se stinga, inainte de a
deschide usa. Durata de asteptare dupa
incheierea programului de spalare este de
circa 2 minute.

! Dac3 indicatorul luminos USA BLOCATA emite un
semnal intermitent rapid, inseamna ca s-a produs o
anomalie (a se vedea “Anomalii si remedii”).

Taste ACTIVARE PROGRAM:

apasati pentru a activa programul de spalare ales.

- tastd cu semnal luminos stabil: program in curs de
desfasurare.

- taste cu semnal luminos intermitent: in asteptarea
unei alegeri.

Tasta
PORNIRE/
OPRIRE

Indicator rosu
USA
BLOCATA

Tasta

ACTIVARE
PROGRAM RUFE
BUMBAC ALBE

Tasta

ACTIVARE PROGRAM
RUFE COLORATE

MIX CALCARE
USOARA

Indicatoare DURATA DE SPALARE:

se aprind progresiv, pentru a va indica desfagurarea
programului de spalare. La incheierea
programului, toate indicatoarele incep sa emita
un semnal intermitent.

Pentru detalii ulterioare, consultati “Cum se
desfasoara un ciclu de spalare”.

Sistemul de echilibrare a incarcaturii
Pentru a evita vibrarea excesiva, inainte de
stoarcere, masina va distribui cantitatea de rufe in
mod uniform, efectuadnd céateva rotatii complete la o
turatie mai mare decét turatia de spalare.

Daca, dupa numeroase incercari, masina nu
reuseste sa echilibreze greutatea, stoarcerea rufelor
se va face la o turatie mai mica decat cea prevazuta
in program.

Daca dezechilibrul este prea mare, masina va
distribui greutatea in loc sa efectueze stoarcerea.
Aceste incercari pot prelungi durata totala a unui
ciclu cu maxim 10 minute.
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Cum se desfasoara un ciclu
de spalare

Nota: Dupai instalare, inainte de folosire, efectuati
un ciclu de spalare numai cu detergent, fara rufe,
selectand programul %a'

1.

PUNEREA IN FUNCTIUNE A MASINII se face
apasand tasta PORNIRE/OPRIRE (). Simbolurile
tastelor ACTIVARE PROGRAM incep sa emita un
semnal intermitent iar cele privind DURATA
SPALARII se aprind, luminand fix, ceea ce va
indica ca masina este gata sa primeasca indicatii/
sa accepte comenzi.

. INTRODUCEREA RUFELOR. Deschideti usa

tragand de méanerul corespunzator. Introduceti
rufele in masina, fiind atenti s& nu depasiti
cantitatea indicata in tabelul de programe

(a se vedea pagina urmatoare).

. DOZAREA DETERGENTULUI $I ADITIVILOR

Dozati detergentul turnandu-I in vasul
corespunzator din sertarul de detergent, pana la
nivelul indicat pe suprafata sertarului si pe
indicatoarele plutitoare; nu depasiti nivelul maxim.
Pentru detalii ulterioare, consultati “Descrierea
maginii de spalat”.

. INCHIDETI USA.

5. ACTIVATI
PROGRAMUL DE
SPALARE apasand
tasta de ACTIVARE
PROGRAM. Simbolul
corespunzator
programului ales se
aprinde (semnal stabil)
in timp ce indicatoarele
luminoase privind
durata de spalare se sting. Indicatorul USA
BLOCATA se aprinde (semnal stabil) ceea ce va
indica blocarea de siguranta a usii.

Pentru o descriere detaliata a programelor de
spalare disponibile, consultati “Programe de
spélare”.

! Procedura pentru activarea programului
pentru rufe DELICATE . este diferit; consultati
indicatiile referitoare la programul “Delicate 30°” din
pagina urmatoare.

Pe durata desfasurarii programului, indicatoarele
referitoare la DURATA DE SPALARE se aprind
progresiv, pentru a va indica fazele care s-au
efectuat deja.

Desenul alaturat se
refera la o situatie in
care s-a efectuat 50%
dintr-un ciclu de spalare.

La incheierea ciclului,
toate indicatoarele
DURATEI DE SPALARE
sunt aprinse, luminand
intermitent.

. Puteti SUSPENDA PROGRAMUL DE SPALARE

apasand tasta de activare a programului;
indicatorul luminos va emite un semnal
intermitent. Dupa 2 minute se va stinge si
indicatorul USA BLOCATA ceea ce v& arata ca
puteti deschide usga.

Daca doriti s& mai adaugati detergent, fiti atenti ca
indicatorul plutitor care semnaleaza nivelul de
detergent MAX sa nu fie in pozitia de sus (limita
maxima).

Pentru a relua programul, inchideti usa si apéasati
din nou tasta de pornire.

Pentru a va garanta siguranta maxima si a evita
scurgerea apei din masina, daca in cuva este o
cantitate excesiva de apa, deschiderea usii este
blocata (indicatorul USA BLOCATA va rdamane
aprins si dupa doua minute). Este necesar atunci
sa opriti magina apasand 2 secunde tasta
PORNIRE/OPRIRE () si sa asteptati evacuarea
automata a apei.

. INCHEIEREA PROGRAMULUI

La Tncheierea programului de spalare, simbolul
referitor la programul ales se va aprinde (semnal
stabil) in timp ce toate celelalte indicatoare
(pentru durata de spalare) vor incepe sa
emita un semnal luminos intermitent.

Pentru a activa un ciclu nou de spalare, trebuie sa
opriti i sa porniti din nou masina, apasand de 2
ori tasta PORNIRE/OPRIRE (.
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Programe de spalare

(D) inbesit

Sarcina Centrifuga | Durata
Tasta Tesut/Material Max. Temperatura | (rotatii pe ciclului | Descrierea ciclului de spalare
(Kg) minut) (minute)
ALBE BUMBAC
@o Bumbac alb rezistent 6 60°C 1000 145 _Spalare, _cIa}m_, qent[n‘uga
60 intermediara si finala
COLORATE MIX / CALCARE USOARA
40§ Bumbac si sintetice 45 20°C 1000 105 Spglarg, clatiri si centrifuga
colorate delicata
DELICATE
W+ Lana (centrifuga o Spalare, clatiri si centrifuga
30" 30| finala delicats) 1.5 s0°C 600 50 | gelicata
.+ Matase si perdele o . N Cyi N
30° 30 (fard centrifugafinald) 1,5 30°C nu 50 Spalare, clatiri, evacuare apa
RAPID / NUMAI CLATIRE
30°/aps Spalare (daca este activat
3 Bumbac si sintetice 3 recef* 800 30 programul de spalare RAPID),
clatiri, centrifuga delicata

Durata programelor, specificata in tabel, este indicativa; calculul a fost efectuat ludnd in considerare o cantitate de rufe intermediara.
*Nota: pentru informatii detaliate privind excluderea centrifugei din programul pentru rufe delicate, consultati

instructiunile de la paragraful “Delicate 30°”, de mai jos.

**Nota: pentru informatii detaliate privind clatirea cu apa rece a rufelor spéalate cu mana, consultati
instructiunile de la paragraful “Rapid 30'/Numai Clatire” de mai jos.

2. ALBE BUMBAC 60°

Programul se refera la spalarea tuturor rufelor din
bumbac, albe, rezistente. Temperatura de spalare
ridicatd garanteaza obtinerea unor rezultate mai bune
la spalare in clasa A.

4(? COLORATE MIX 40° / CALCARE USOARA

Acest program este pentru spalarea rufelor colorate,
atat din bumbac cét si sintetice. Centrifuga este
controlata pe parcursul ciclurilor de spalare, in scopul
de a reduce formarea pliurilor si, in consecinta, de a
facilita calcarea.

Este posibil sa spalati impreuna atat rufele din bumbac
cat si cele sintetice.

DELICATE 30°

Cu acest program se pot spala articolele din lana sau
matase gi, in general, toate articolele mai pretentioase.
Avand in vederea caracteristicile diferite ale
acestor articole, programul se activeaza diferit
fata de celelalte programe:

%’BO + Q‘\}oo CICLUL RUFE DELICATE CU CENTRIFUGA
FINALA (pentru articole din 1an&): ap&sati tasta
ACTIVARE PROGRAM RUFE DELICATE %,o. Dupa
circa 3 secunde, tastele ACTIVARE PROGRAM
RUFE DELICATE Q\;o SI ACTIVARE PROGRAM
RAPID 3 incep sa emita un semnal intermitent.
Apasati din nou tasta ACTIVARE PROGRAM RUFE
DELICATE Q‘\}oo pentru a efectua spalarea, care se
incheie cu un ciclu de stoarcere delicata. Acest
program a fost special conceput si are la baza rotatii
lente ale cuvei, pentru a elimina apa din tesatura dar si
pentru a elimina deteriorarile acesteia, ceea ce
contribuie la protejarea articolelor dvs din lana.

%’BO + 3 CICLUL RUFE DELICATE FARA CENTRIFUGA
(pentru articolele din matase, vascoza si pentru

spalarea perdelelor; a nu se utiliza per spalarea
articolelor din 1ana ): apasati tasta ACTIVARE
PROGRAM RUFE DELICATE %, Dupa circa 3
secunde tastele ACTIVARE PROGRAM RUFE
DELICATE %, S1 ACTIVARE PROGRAM RAPID 3
incep sa emita un semnal intermitent. Apasati
tasta ACTIVARE PROGRAM RAPID 3 pentru a
efectua spalarea fara ciclul de stoarcere finala. La
incheierea ciclului, masina va evacua apa din cuva in
mod automat. Va recomandam sa scoateti imediat
articolele din masina de spalat, pentru a evita formarea
excesiva a pliurilor.

3 RAPID 30’ / NUMAI CLATIRE

Cu acest program puteti spala in numai 30 de minute
toate articolele din bumbac sau sintetice, putin
murdare, sau care au pe eticheta indicatia “a se spala
la 30°” &1, Tot cu acest program puteti efectua si
clatirea articolelor din bumbac sau sintetice spalate cu
méana (cu exceptia articolelor din 1ana sau matase).

Gratie senzorilor speciali, magina de spalat rufe
este capabila de a detecta detergentul din rufe:

- daca rufele nu prezinta detergent se va efectua un
ciclu de spalare RAPID 30';

- daca rufele prezinta detergent (articole spalate separat, cu
mana) se va efectua un ciclu numai de NUMAI CLATIRE.

COMANDAREA AUTOMATA A CLATIRII

Functia de clatire este controlata, indiferent de
programul ales, cu ajutorul unor senzori speciali. Daca
articolele, la incheierea spalarii, prezinta prea
mult detergent, faza de clatire se va prelungi
pana la eliminarea completi a detergentului. in
acest caz, durata programului de spalarea poate

depasi durata indicata in tabelul de programe.
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Detergenti si rufe albe

Pregatirea rufelor

Subdivizati rufele in functie de:

- tipul de tesatura / simbolul de pe eticheta.

- culori: separati rufele colorate de cele albe.
Goliti buzunarele si controlati nasturii.

Nu depasiti cantitatea maxima admisa, indicata in
“Programe de spalare”.

Cat cantaresc rufele?

1 cearceaf: 400-500 g.

1 faté de perna: 150-200 g.

1 fatd de masa: 400-500 g.

1 halat de baie: 900-1.200 g.
1 prosop: 150-250 g.

1 jeans: 400-500 g.

1 camasa: 150-200 g.

Recomandari pentru spalare

Pentru lenjeria de pat si seturile de baie
(cearceafuri, prosoape, halate, etc): utilizati
programul RUFE BUMBAC ALBE 60° ‘1;;0 care
garanteaza obtinerea unor rezultate mai
performante la spalare in clasa A. Centrifuga
intensiva permite eliminarea eficienta a excesului
de apa.

Pentru alte articole de bumbac, albe
(camasi, tricouri, fete de masa, etc): utilizati
programul RUFE ALBE BUMBAC 60°. Daca
articolele prezinta pete dificile, este
recomandabila pretratarea rufelor cu sapun
lichid, Tnainte de inceperea ciclurilor de spalare.

Pentru articolele colorate, de bumbac
(camasi, tricouri, lenjerii, etc): utilizati
programul RUFE COLORATE MIX 40° § care
permite obtinerea celor mai bune rezultate la
spalare, fara a altera culorile. Centrifuga, gratie
functiei CALCARE USOARA de care dispune,
reduce formarea pliurilor la incheierea spalarii,
facilitand calcarea. Se recomanda folosirea unui
detergent lichid.

Pentru articolele sintetice, albe sau colorate
(camasi, tricouri, lenjerii, etc): utilizati
programul RUFE COLORATE MIX 40° @ Nu
amestecati rufele albe cu cele colorate ci spalati-
le separat, pentru a evita patarea. Se recomanda
folosirea unui detergent lichid.

Pentru articolele colorate, din bumbac sau
material sintetic, care au pe eticheta indicatia
“a se spala la 30°” @ utilizati programul RAPID
30 3. Temperatura redusa de spalare protejeaza
culorile. Se recomanda folosirea unui detergent
lichid.

Pentru articolele din lana (pulovere, esarfe,
etc): utilizati programul rufe DELICATE 30° cu
centrifuga finala 300+Q\§},0_ Rotatia cuvei in timpul
spalarii precum si centrifuga finala, delicata,
reduc intarirea tesaturii. Se recomanda
detergentii speciali pentru I[ana. Nu se recomanda
depasirea cantitatii maxime de rufe.

Pentru articolele din matase (camasi,
lenjerie de corp, etc): utilizati programul rufe
DELICATE 30° fara centrifuga %"J's‘ Incercati sa
nu lasati prea mult rufele Tn masina, dupa
spalare, pentru a evita formarea excesiva a
pliurilor.

Pentru perdele: utilizati programul rufe DELICA-
TE 30° fara centrifuga 300+3. impaéturiti perdelele
si introduceti-le intr-o fatd de perna sau intr-un
sac-plasa. Spalati-le separat, fiind atenti sa nu
depasiti cantitatea maxima admisa.
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Precautii si sfaturi

(D) inbesit

! Masina de spalat a fost proiectata si construita
conform normelor internationale de siguranta. Aceste
avertizari sunt furnizate din motive de siguranta si
trebuie sa fie citite cu atentie.

Norme de protectie si siguranta generale

e Acest aparat a fost conceput exclusiv pentru
utilizarea Tn locuinte.

e Masina de spalat trebuie sa fie folosita doar de
persoane adulte, care respecta instructiunile din
acest manual.

¢ Nu atingeti magina cand sunteti desculti sau cu
mainile sau picioarele ude sau umede.

¢ Nu scoateti stecherul din priza tragand de cablu.

* Nu atingeti apa provenita din evacuare: poate
atinge o temperatura ridicata.

¢ Nu fortati in nici un caz usa: s-ar putea deteriora
mecanismul de sigurantd care protejeaza
impotriva deschiderii accidentale.

* n cazul defectiunilor, nu interveniti in nici un caz
in mecanismele din interior si nu incercati sa o
reparati singuri masina.

¢ Controlati mereu ca Tn apropierea masinii aflate n
functiune sa nu se afle copii.

¢ Pe durata spalarii, ugsa are tendinta de a se incalzi.

e Daca trebuie sa fie deplasata, apelati la alte doua
sau trei persoane si procedati cu maxima atentie.
Niciodata nu deplasati masina singuri deoarece
aceasta este foarte grea.

« Tnainte de a introduce rufele, controlati ca si cuva
sa fie goala.

Scoaterea din uz a aparatului

¢ Eliminarea ambalajelor:
respectati normele locale, Tn acest fel ambalajele
vor putea fi utilizate din nou.

e Directiva Europeana 2002/96/CE cu privire la
deseurile care provin de la aparatura electrica sau
electronica prevede ca aparatele electrocasnice
sa nu fie colectate impreuna cu deseurile urbane
solide, obignuite. Aparatele scoase din uz trebuie
sa fie colectate separat atat pentru a optimiza
rata de recuperare si de reciclare a materialelor
componente cat si pentru a evita pericolele care
pot duce la daunarea sanatatii omului sau poluarea
mediului Tnconjurator. Simbolul tomberonului taiat
care apare pe toate produsele va aminteste
tocmai obligatia de a le colecta separat.

Pentru informatii suplimentare cu privire la
scoaterea din uz a electrocasnicelor, detinatorii
acestora pot apela la centrele de colectare a
deseurilor sau la vanzatorii de la care au
achizitionat produsele respective.

Economisirea energiei si protectia
mediului inconjurator

Economisirea de detergent, apa, energie si timp

e Pentru a nu risipi resurse, este necesar sa
incéarcati masina de spalat la maxim. Acest lucru
va permite sa economisiti pana la 50% din energie.

e Tratadnd petele cu o substanta pentru indepartarea
acestora si lasandu-le la inmuiat Tnainte se
spalare, se evita spalarea la temperaturi mari.

¢ Dozati bine detergentul in functie de duritatea apei,
de gradul de murdarie si de cantitatea de rufe,
pentru a evita risipe si pentru a proteja mediul
inconjurator: desi sunt biodegradabili, detergentii
contin elemente care altereaza echilibrul naturii.
Evitati pe céat posibil balsamul de rufe.

e Spaland dupa-amiaza/seara sau dimineata
devreme colaborati la reducerea consumului
energetic.

Sistem de colectare picaturi

Masina este dotata cu un sistem de colectare a
picaturilor amplasat pe interiorul usii, pentru a
captura eventualele picaturi de apa care raman dupa
incheierea unui ciclu.

Va recomandam sa verificati periodic nivelul de
umiditate/imbibarea buretelui din sertarul de
colectare a picéturilor. In caz de necesitate, curatati-
| sau inlocuiti-I astfel:

1. extrageti sertarul,
\\\JJ U \g apasand usor pe partea
de jos a acestuia.
2. extrageti buretele din
sertar, clatiti-l sub un jet
de apa curata si
stoarceti-l bine. Puteti
inlocui buretele cu unul
de rezerva, din dotare.

3. introduceti din nou buretele Tn sertar.

4. montati la loc sertarul pe usa, avand grija ca
arcurile de pe usa sa fie introduse in mod
corect in locasurile prevazute in sertar.

5. verificati ca sertarul s& intre corect in locas.
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Intretinere si curatare

Excluderea apei si a curentului electric

* Inchideti robinetul de apa dupé fiecare spélare:
Se limiteaza astfel deteriorarea instalatiei
hidraulice a masinii de spalat si se elimina
pericolul scurgerilor.

¢ Scoateti stecherul din priza de curent atunci
cand curatati masina de spalat si cand se
efectueaza lucrari de intretinere.

Curatarea masinii de spalat

Partea externa si partile din cauciuc pot fi curatate
cu o carpa Tnmuiata in apa calduta si sapun. Nu
folositi solventi sau substante abrazive.

Curatarea sertarului pentru detergenti

! Va recomandam ca inainte de extragerea
sertarului de detergent sa verificati daca in acesta
nu exista nici detergent, nici apa. in caz contrar,
fiti atenti la manipularea sertarului: apa sau
detergentul se pot scurge pe jos.

Sertarul de detergenti al acestei masini de spalat
se curatad automat, pe durata desfasurarii ciclurilor
de spalare. Rareori, in functie de detergentul
folosit, este posibil sa se depuna, in sertar, cateva
reziduuri. Pentru a curata manual sertarul,
procedati astfel:

1. Deschideti usa
masinii pentru a avea
acces la sertar.

2. Extrageti sertarul
ridicandu-l usor;
prindeti-I de vasul din
mijloc, asa cum este
indicat in figura. Nu
trageti de gratar, pentru
a nu-| deteriora.

3. Indepartati capacul
sertarului pentru a avea
acces la vase, asa cum
va arata figura.

4. Spalati sertarul sub
un jet de apa.

5. Aplicati capacul si
introduceti sertarul la
loc, impingand pana
cand veti auzi un
zgomot de prindere.

Tntre’;inerea usii si a cuvei

¢ Lasati mereu usa intredeschisa pentru a evita
formarea unui miros uréat.

Curatarea pompei

Masina de spalat este dotata cu o pompa de auto-
curatare, care nu necesita intretinere. Se poate
intAmpla insa ca unele obiecte mici (monede,
nasturi) sa cada in anticamera care protejeaza
pompa, situata in partea inferioara a acesteia.

! Verificati ca ciclul de spalare sa fie incheiat si
scoateti stecherul din priza.

Pentru a avea acces la anticamera:
1. Indepartati protectia
/ din partea de jos a
masinii de spalat, rotind-
o in sens antiorar (a se
vedea figura);

2. desurubati capacul
rotindu-l in sens antiorar
(a se vedea figura). este
normal sa curga putina
apa;

3. curatati cu grija interiorul;

4. Tngurubati la loc capacul,

5. ingurubati la loc capacul rotindu-l in sens orar,
avand grija ca sageata imprimata pe partea
interioara a capacului sa fie indreptata in sus.

Controlarea furtunului de alimentare cu
apa

Controlati furtunul de alimentare cel putin o data pe
an. Daca prezinta crapaturi sau fisuri, trebuie
inlocuit: pe parcursul spalarilor, presiunea puternica
ar putea provoca crapaturi neasteptate.

! Nu folositi niciodata furtunuri uzate.
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Anomalii si remedii () inpesit

Se poate intampla ca masina de spélat s& nu functioneze. inainte de a apela serviciul de Asistenta (a se vedea
“Asistenta”), verificati daca exista o problema usor de rezolvat:

Anomalii: Cauze posibile / Solutii:

Masina nu porneste. » Stecherul nu este introdus n priza, sau nu face contact.
* In casa nu este curent electric.

Ciclul de spalare nu porneste. * Usa nu este bine inchisa.
» Tasta PORNIRE/OPRIRE nu a fost apasata.
+ Tastele ACTIVARE PROGRAM nu au fost apasate (emit semnale
intermitente).
* Robinetul de apa este inchis.

Masina nu se umple cu apa * Furtunul de alimentare cu apa nu este racordat la robinet.
(Indicatorul USA BLOCATA emite  + Furtunul este indoit.
un semnal rapid, intermitent). * Robinetul de apa nu este deschis.

* Apa la domiciliul dvs. este oprita.
* Apa nu are presiune suficienta.
+ Tastele ACTIVARE PROGRAM nu au fost apasate (emit semnale intermitente).

Masina de spalat incarca si » Furtunul de evacuare nu a fost instalat la o distantd cuprinsa intre 65 gi
descarca apa in mod continuu. 100 cm de pamant (a se vedea “Instalare’).
+ Capatul furtunului de evacuare este cufundat in apa (a se vedea ‘“Instalare’).
* Racordul din perete nu are valva de suprapresiune pentru evacuarea aerului.

Daca, dupa aceste verificari problema nu se rezolva, inchideti robinetul de
apa, opriti masina de spaélat si chemati Asistenta. Daca locuinta se afla la
ultimele etaje ale unui edificiu, este posibil sa aiba loc fenomene de
sifonare, motiv pentru care masina de spalat incarca si evacueaza apa
continuu. Pentru a elimina acest inconvenient, se gasesc in comert
supape anti-sifonare.

Masina de spalat nu evacueaza * Furtunul de evacuare este indoit (a se vedea “Instalare”).
apa sau nu stoarce. * Conducta de evacuare este infundata.

Masina de spalat vibreaza foarte » Suruburile de protectie pe durata transportului nu au fost indepartate, in
mult pe durata stoarcerii. momentul instalarii. Scoateti suruburile (a se vedea “Instalare’).

* Masina de spalat este inclinata (a se vedea “Instalare”).

+ Masina de spalat este inghesuita intre mobila si zid (a se vedea “Instalare’).

Masina de spalat pierde apa. * Furtunul de alimentare cu apa nu este bine Thsurubat (a se vedea “Instalare’).
« Sertarul detergentilor este infundat (pentru a-l curata, a se vedea‘intretinere
si curétare”).
» Furtunul de evacuare nu este bine fixat (a se vedea “Instalare”).
» Bazinul de colectare a picaturilor este plin. Curatati buretele sau
inlocuiti-l (a se vedea “Precautii si sfaturi’).

Indicatorul USA BLOCATA emite « Opriti magina si scoateti stecherul din priza; asteptati aprox. 1 minut
un semnal intermitent, rapid. inainte de a o reporni. Va fi necesar sa porniti ciclul de la inceput.
Daca anomalia persista, apelati la Centrul de Service pentru asistenta.

Se formeaza prea multa spuma. » Detergentul nu este compatibil cu masina de spalat (trebuie sa fie scris
Lpentru masina de spalat”, ,de mana sau in masina de spalat”’, sau ceva
asemanator).

* Dozajul a fost excesiv.
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Asistenta

inainte de a lua legitura cu Serviciul de Asistenta:
+ Verificati daca puteti remedia singuri anomalia (a se vedea Anomalii gi remedii);
» Porniti din nou programul pentru a controla daca inconvenientul a fost eliminat;
« In caz contrar, apelati Serviciul de Asistentd Autorizat.

! Daca instalarea nu a fost facutd in mod corespunzator sau daca ati utilizat masina in mod
incorect, este posibil ca plata interventiei sa cada in responsabilitatea dvs.
! Nu apelati niciodata la persoane neautorizate.

Comunicati:

+ tipul de anomalie;

* modelul masinii (Mod.);

* numarul de serie (S/N);

Aceste informatii se gasesc pe eticheta cu caracteristici lipita pe aparat.
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Uzembe helyezés

! E kézikényv megbrzése azért fontos, hogy
barmikor elévehesse, és megnézhesse. Ha a
készlléket eladna, atadna vagy masnal helyezné el,
gondoskodjon arrél, hogy e hasznalati utasitas a
géppel egyltt maradjon, hogy az Uj tulajdonos is
megismerhesse a késziilék funkcidit és az ezekre
vonatkozé figyelmeztetéseket.

! Figyelmesen olvassa el az utasitasokat: fontos
informaciokat tartalmaznak az (izembe helyezésral,
a hasznalatrél és a biztonsagrol.

Kicsomagolas és vizszintbe allitas
Kicsomagolas

1. Csomagolja ki a késziiléket.

2. Ellenérizze, hogy a késziilék nem sériilt-e meg a
szdllitas soran. Ha a gépen sérilést talal, ne
csatlakoztassa, és forduljon a késziilék eladojahoz.

3. A gép hatsé részén
csavarozza ki a
szallitdshoz sziikséges
4 védocsavart, és
tavolitsa el a gumibakot
(lasd abra).

4. A furatokat zarja le a tartozékként kapott
mianyag dugodkkal.

5. Minden darabot 6rizzen meg: ha a késziiléket
szallitani kell, elotte ezeket vissza kell szerelni.

! A csomagoléanyag nem gyermekjaték!
Vizszintbe allitas

A készilék zajos lehet, ha a két els6 lab nincs
medgfelelden beallitva.

1. A késziiléket sik és kemény padidéra allitsa, ugy,
hogy ne érjen falhoz, butorhoz vagy mashoz!

2. Ha a padlé nem
tokéletesen vizszintes,
az elso labak be-, illetve
kicsavarasaval
kompenzalhatja azt (lasd
abra). A dolés a gép
felsd burkolatan mérve
nem lehet t6bb, mint 2°.

A pontos vizszintezés biztositja a gép stabilitasat,
igy az a mikdédés soran nem fog vibralni, zajt okozni
vagy elmozdulni. Szényegpadl6é vagy szényeg
esetén a labakat ugy allitsa be, hogy a késziilék
alatt elegendd hely maradjon a szell6zésre.

Viz- és elektromos csatlakozas
Vizbevezet6 csé csatlakoztatasa

1. Az A tomitést illessze
a vizbevezetd cso végére,
és csavarozza fel a 3/4"-
os kllsd menettel
rendelkezo hidegviz-
csapra (lasd abra).

A csatlakoztatas elott
eressze meg a csapot,
és folyassa a vizet addig,
amig az teljesen
atlatszova nem valik!

2. A vizbevezetd cso
csatlakoztatasahoz
csavarozza a csovet a
késziilék hatoldalan
jobbra fent talalhato
vizbemeneti csonkra
(lasd abra)!

3. Ugyeljen arra, hogy a csévén ne legyen torés
vagy szlkulet!

! A csapndl a viznyomasnak a miszaki adatok
tablazataban szereplo hatarértékek kozott kell
lennie (lasd a kévetkezé oldalt)!

! Amennyiben a vizbevezetd csé nem elég hosszu,
forduljon szakiizlethez vagy hivatalos szerel6h6z!
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(D) inbesit

A leeresztécs6 csatlakoztatasa ! A csatlakozédugdnak a készilék helyére allitasa
utan is kénnyen hozzaférhetdonek kell maradnia.

A leeresztocsovet

csatlakoztassa ! Ne hasznaljon se hosszabbitét, se elosztét!
lefolyébhoz vagy a

padiotol 65 és 100 cm ! A kabel ne legyen megtorve, se 6sszenyomva!
k6zotti magassagban
Iévo fali lefolyészifonhoz ! A halézati kabelt csak hivatalos szerelé cserélheti.

anélkil, hogy megtérné!
Figyelem! A fenti el6irasok figyelmen kivil hagyasa
esetén a gyarté elharit minden felelosséget.

Vagy akassza a mosdo
vagy a kad szélére ugy,
hogy a tartozékok
kozott 16vo vezetot a
csaphoz erésiti (lasd
abra)! A leeresztocsd
szabad végének nem
szabad vizbe meriilnie.

! Toldasok hasznalata nem javasolt. Amennyiben
feltétleniil sziikséges, a toldas atmérdje egyezzen
meg az eredeti cs6ével, és semmiképpen se legyen
150 cm-nél hosszabb.

Miiszaki adatok
Elekromos csatlakoztatas

Modell SIXL 106 S
Mielott a csatlakozédugét az aljzatba dugna,
bizonyosodjon meg arrdl, hogy: szélesség 59,5 cm

. . i 3 i Meéretek magassig 85 cm
¢ az aljzat foéldelése megfelel a szabvany éltal mélység 53,5 cm
eldirtnak;
Ruhatoltet: 1-t61 6 kg-ig

e az aljzat képes elviselni a késziilék miszaki )
adatait tartalmazo tablazatban megadott E"’ﬁ‘:’“‘f’s ldlbld a kekSZUIeke? tal‘{lh‘ﬂz‘* fE:‘?Z'akl
maximalis teljesitményfelvételt (l4sd jobbra); ceatiakonds jellemzoket fartamaz0 adatablat

maximdlis nyomds 1 MPa (10 bar)

¢ a haldzat feszliltsége a miszaki adatokat Vizcsatlakozasok minimdlis nyomds 0,05 MPa (0,5 bar)
tartalmazé tablazatban szerepld értékek kozé dob (rtartalma 52 liter
esik (lasd jobbra); Centrifuga
fordulatszim 1000 fordulat/perc-ig

e az aljzatnak kompatibilisnek kell lennie a

U . s ~ EN 60456 szabvany
késziilék csatlakozdédugodjaval. Ellenkezd esetben

50c 48 program;

Szerinti

cseréltesse ki szakemberrel az aljzatot. A vezériGprogramok 6 kg ruhatdlietiel végezve.

c_:_satlellkozo uno Csere]ehez’ h“,,]a az Ez a berendezés megfelel a kovetkezd

Ugyfélszolgalatot, vagy a szervizt. Uni6s El6irdsoknak:

€ - 73/02/19-i 73/23/CEE el6iris
! A késziilék nem allithatd fel nyilt téren — még (Alacsony fesziiltség) és annak
akkor sem, ha a tér tetdvel van fedve -, mert nagyon médositdsai
veszélyes, ha a gép esdnek vagy zivataroknak van - 89/05/03-i 89/336/CEE eldirds
kitéve. Ef (Elektromdgneses F)sszeférhetéség) és
— annak mdédositdsai

- 2002/96/CE
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A készulék leirasa

AJTO

KEZELOPANEL
Q’) AJTOFOGANTYU
Q URITOSZIVATTYU
SZERELONYILASA

ALLITHATO LABAK

Ontisztité mosészeradagolé fiok

A moségép innovativ ontisztité mosészeradagolé
fiokkal rendelkezik, mely segit javitani a mosas
mindségét.

A fidk az ajto belsejében talalhaté.

1. A mosészeradagol6 fiokhoz valé hozzaféréshez
nyissa ki az ajtét (lasd A abra)!

2. Ontse be a mosészert, illetve az adalékanyagot a
védoracsok folotti rekeszbe a kbévetkezok szerint:
Rekesz oN: folyékony mosoészer és folyékony
adalékanyagok.

Rekesz @ &: mosoépor vagy tabletta és por
adalékanyagok.

Tabletta behelyezéséhez emelje f6l a fidkon
talalhaté védoracsot!

Rekesz gW%: 0blitd.

! Ha a mososzereket vagy adalékanyagokat a
k6zépsd rekeszbe 6nti, azok kifolyhatnak onnan.

A fiok megfelelo atlatszé ablakan keresztil lathaté a
mosodszer szintje.

! Az &N és g\ rekeszekben szintjelz6 is talalhaté
(lasd B abra). Ha beadagolta a mosoészer/oblité
maximalis mennyiségét, a jelz6k felemelkednek
egészen a rekeszek védoracsaig.

! Kérjiik, a mosészeradagolo fiokon jelzett
maximalis szinteket soha ne lépje tul!

! Kérjiik, mindig tartsa be a mosészerek
csomagolasan talalhato, adagolasra vonatkozo
utasitasokat! Néhany kifejezetten siirii mososzert
a mososzeradagolo fiok helyett tanacsos
kozvetleniil a dob belsejébe tolteni.

A késziiléken feltiintetett maximalis szintek
taltoltése a mosdszernek a fiok aljanal valo
kicsordulasat eredményezheti.

A talzott mosdszerhasznalat nem vezet
hatékonyabb mosashoz, ellenben jobban szennyezi
a koérnyezetet.

A mosasi ciklus soran hasznalt viz kimossa az
esetlegesen tultéltétt mosdszermennyiséget a
fiokbdl. De ezen kivil a fiok ki is huazhato (/asd
“Karbantartas és apolas”).

A mosoészer-adagolas megkoénnyitése érdekében
tanacsos a mosoégéphez mellékelt adagolépoharat
hasznalni.

A rekesz maximalis térfogata a kdvetkezoktol fligg:
— folyékony mosoészer: 1 1/2 méréedény

— mosopor: 2 mérdedény

— Oblitd: 1 mérdedény
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(D) inbesit

Kezel6panel

MOSASIDOJELZO
lampak

GYORSMOSAS 30’
PROGRAM INDITASA
nyomégomb

KIMELETES PROGRAM
INDITASA
nyomégomb

BEKAPCSOLAS/KIKAPCSOLAS nyomégomb:

a mosoégép be- vagy kikapcsolasahoz nyomja meg ezt
a gombot!

Ha a késziilék be van kapcsolva, a programindito
nyomogombok villogni kezdenek, mig a
mosasiddjelzé lampak folyamatosan vilagitanak.
A ciklus ledllitAsahoz a mosasi ciklus alatt nagyjabdl 2
masodpercre tartsa lenyomva a bekapcsolas/
kikapcsolas nyomoégombot!

A () lampa néhany masodpercre villogni fog, amig
a késziilék el nem végzi a mosétérben 1évo viz
automatikus leeresztését.

AJTOZAR piros lampa:

A vilagité lampa azt jelzi, hogy a véletlen kinyitas
megakadalyozasa érdekében a moségép ajtaja be van
zarva. A karosodasok elkeriilése érdekében a ciklus
vége utan vagy a ciklus sziineteltetése kézben csak a
lampa kialvasa utan nyissa ki az ajtot. A mosasi
program végeztét kovetd varakozasi idé nagyjabol
két perces.

! Az AUTOZAR lampa nagyon gyors villogasa hibat
jelez (lasd “Rendellenességek és elharitasuk”).

PROGRAMINDITO nyomégombok:

a kivalasztott mosasi program elinditasahoz nyomja
meg a megfeleld nyomégombot!

- folyamatos fénnyel vilagité nyomégomb: folyamatban
1évo program.

- villogé nyomégombok: varakozas a kivalasztasra.

BEKAPCSOLAS/
KIKAPCSOLAS
nyomégomb

AJTOZAR
piros lampa

FEHER PAMUT
PROGRAM INDITASA
nyomdégomb

VEGYES SZINES
VASALASKONNYITES
PROGRAM INDITASA
nyomégomb

MOSASIDOJELZO Iampak:

a mosasi program elorehaladasanak megfeleloen
egymas utan kigyulladnak. A program végeztével az
osszes lampa villogni kezd.

Tovabbi részletekért olvassa el az “A mosasi ciklusok
végrehajtasa” fejezetet!

A bepakolt ruhak kiegyensulyozasara
szolgalé rendszer

A talzott vibralas elkeriilése érdekében-minden
centrifugalas elott a dob folyamatos, a mosasi
sebességnél valamivel gyorsabb forgatasaval - a
késziilék egyeneletesen elosztja a bepakolt ruhakat.
Ha azonban az ismételt probalkozasok ellenére sem
sikerill a bepakolt ruhakat toékéletesen elosztani, a
késziilék a bedllitottnal kisebb fordulatszamon fog
centrifugalni.

A késziilék végzi el az elosztast a centrifuga helyett:
Abban az esetben, ha tllsagosan nagy a
kiegyensulyozatlansag, a készilék kiegyensulyozast
végez a centrifugazas helyett.

A kiegyensulyozasra tett esetleges probalkozasok
maximum 10 perccel nyujthatjdk meg a ciklus teljes
idotartamat.
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A mosasi ciklusok vegrehajtasa

Megjegyzés: Uzembe helyezés utan — mielétt a
mosogépet hasznalni kezdené - végezzen elémosas
nélkili mosast mosészerrel, de mosandé ruha
nélkul {e%" programmal.

1.A BEKAPCSOLAS/KIKAPCSOLAS ¢y
nyomégomb megnyomasaval KAPCSOLJA BE A
KESZULEKET! A PROGRAMINDITO
nyomogombok villogni kezdenek, a
MOSASIDOJELZO lampak pedig folyamatosan
vilagitanak, jelezve, hogy a mosogép készen all az
utasitasfeladas fogadasara.

2.PAKOLJA BE A MOSANDO RUHAKAT! A
megfeleld fogantyu segitségével nyissa ki a
mosogép ajtajat! Tegye be a mosandé ruhakat,
Ugyelve arra, hogy ne Iépje tal a kévetkez6 oldalon
talalhaté programtablazatban feltiintetett
ruhatéltet-mennyiséget.

3.ADAGOLJA BE A MOSOSZERT ES
ADALEKANYAGOKAT!
A mososzereket az ajté belsejében elhelyezett
fiokba adagolja be, vigyazva, hogy nehogy tultéltse
a fidkon és a szintjelzok altal jelzett maximalis
szinteket! Tovabbi részletekért olvassa el a “A
késziilék leirasa” fejezetet!

4.CSUKJA BE AZ AJTOT!

5. A megfeleld
PROGRAMINDITO
NYOMOGOMB
megnyomasaval
INDITSA EL A
MOSASI
PROGRAMOT! A
kivalasztott
programhoz tartozé
ikon folyamatos
fénnyel vilagitani kezd,
mig az 6sszes mosasidojelzd lampa kialszik. Az
AJTOZAR lampa folyamatos fénnyel vilagitani
kezd, jelezve, hogy az ajt6é biztonsagi zarja
bekapcsolt.

A rendelkezésre allé mosasi programok leirasahoz
olvassa el a “Mosasi programok” fejezetet!

! A KIMELETES program = inditasi folyamata
kiilonbozik a tobbiétol - lasd a kévetkezo
oldalon talalhaté "Kiméletes 30 °C" fejezetben.

A program futasa alatt, a MOSASIDOJELZO lampak
egymas utan kigyulladnak, jelezve a program el6re
haladtat.

Az lampak melletti abra
azt jelzi, hogy a
ciklusnak nagyjabol mar
a fele el van végezve.

A ciklus végén az
Osszes
MOSASIDOJELZO
lampa kigyullad, és
villogni kezd.

6. A vilagité programindit6 nyomégomb

megnyomasaval FELFUGGESZTHETO A
MOSASI PROGRAM - ekkor a nyomégomb
villogni kezd. Nagyjabol két perc elteltével az
AJTOZAR lampa kialszik, jelezve, hogy az ajtét
ki lehet nyitni.

Tovabbi mosészer hozzdadasahoz lgyeljen arra,
ne téltse tal a MAX szintjelzén!

A mosasi program Ujrainditdsahoz csukja vissza
a mosogép ajtajat, és nyomja meg ismét a
megfeleld programindit6 nyomégombot!

Ha a dobban annyi viz lenne, hogy ajtényitaskor
kifolyhatna, a maximalis biztonsag érdekében a
késziilék az ajtét nem engedi kinyitni (az
AJTOZAR lampa a két perces varakozasi idd
utan is égve marad). Ebben az esetben a
BEKAPCSOLAS/KIKAPCSOLAS nyomégomb ¢}
nagyjabol 2 masodpercen keresztiili lenyomva
tartasaval kapcsolja ki a késziiléket, és varja
meg, hogy az automatikus vizleeresztés
befejezddjon!

PROGRAM VEGE

A mosasi program végeztével a kivalasztott
program ikonja folyamatos fénnyel tovabbvilagit,
mig az 6sszes mosasidojelzé lampa villogni
kezd.

Uj mosasi ciklus inditisahoz a BEKAPCSOLAS/
KIKAPCSOLAS nyomégomb () kétszeri
megnyomasaval a késziiléket ki és uUjra be kell
kapcsolni.
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Mosasi programok

(D) inbesit

Max. Centrifuga | Ciklusid
Nyomégomb Anyag ruhamennyiség | Homérséklet ford./ 9 Moséasi ciklus leirasa
(kg) (ford./perc) (perc)
FEHER PAMUT
. . Moséas, dblités,
g, Ellenallo feher 6 60°C 1000 145 kézbensé és végsé
P centrifugalas
VEGYES SZINES 40° / VASALASKONNYITES
SzAlne’s pamut és 45 20°C 1000 105 M’os,as, oblltes._ o
40° mszalas kiméletes centrifugalas
KIMELETES
Gyapju (végso o Mosés, oblités,
30°  30° kiméletes centrifugalds) 1.5 30°C 600 50 kiméletes centrifugalas
Selyem és fuggony f o Al e A
%0'"3 (végs6 centrifugalas 1,5 30 °C nem* 50 quci)tSé?ss’ Oblités és
nélkil)
GYORSMOSAS 30’/ CSAK OBLITES
Mosés (csak ha a
3 Pamut és miszalas 3 30 C,/*Tdeg 800 30 »Gyorsmosas program
viz be van kapcsolva) dblités,
kiméletes centrifugalas

A tablazatban jelzett programid6k kézelité értékek, és atlagos ruhatéltet mellett érvényesek.

*Megjegyzés: a centrifuga kiméletes programban t6rténd kikapcsolasara vonatkozéan olvassa el a “Kiméletes

30°C” fejezetet!

**Megjegyzés: az el6zbleg kézzel mosott ruhadarabok egyszera 6blitésére vonatkozéan olvassa el a “Gyorsmosas

30'/Csak oblités” fejezetet!

E%, FEHER PAMUT 60 °C
A legellenallébb fehér, pamutbdl késziilt ruhadarabok
mosdasdra szolgal. A magasabb homérséklet segitségével

jobb, A osztalyd mosasi eredmény érheto el.

45@ VEGYES SZINES 40 °C / VASALASKONNYITES

Ezzel a programmal valamennyi szines ruhadarab
moshaté - mind a pamut, mind a miszalas anyagok. A
centrifuga a teljes mosasi ciklus alatt megfeleld
ellendrzés alatt all, hogy a ruhanemik kevésbé
gyarédjenek, ezaltal a ruhanemiiket kdnnyebben
lehessen vasalni.

A pamut és miszalas anyagok egyiitt is moshatok.

KIMELETES 30 °C
Ez a ciklus a gyapju, selyem és az 6sszes kényes
anyagbdl késziilt ruhadarab mosasara szolgal. Mivel e
ruhadarabok kiilonb6z6 tulajdonsagokkal rendelkeznek, a
g\:r;ogramot a tobbitdl eltéréen kell inditani:

%+, KIMELETES CIKLUS VEGSO
CENTRIFUGALASSAL (gyapju ruhadarabokhoz): nyomja
meg a KIMELETES PROGRAM INDITASA nyomégombot
%,o! Nagyjabol 3 masodperc elteltével a KIMELETES
PROGRAM INDITASA ;. és a GYORSMOSAS PROGRAM
INDITASA nyomégomb 3 villogni kezd. A kiméletes
centrifugalasi fazissal végz6dé mosas inditdsahoz
nyomja meg ismételten a KIMELETES PROGRAM
INDITASA nyomégombot Q\éﬁ,o. Ez a program a dobot ugy
mozgatja, hogy a folésleges vizmennyiség ugy tavozzon el
a ruhadarabokbdl, hogy azok kevésbé gylrodjenek, és igy
gbban kiméljék gyapju ruhadarabjait.
3+ O KIMELETES CIKLUS CENTRIFUGA NELKUL
(selyem ruhanemikhéz, viszkézus anyagokhoz és
fliggényok mosasahoz - gyapju mosasara nem
hasznalhaté): nyomja meg a KIMELETES PROGRAM

INDITASA nyomégombot %o. Nagyjabol 3 masodperc
elteltével a KIMELETES PROGRAM INDITASA . és a
GYORSMOSAS PROGRAM INDITASA nyomégomb O
villogni kezd. A mosés végso centrifugalas nélkiili
elvégzéséhez nyomja meg a GYORSMOSAS PROGRAM
INDITASA nyomégombot 3.

A ciklus végeztével a késziilék automatikusan leereszti a
dobban maradt vizet. A mosés végeztével a tovabbi
gylrodések elkeriilése érdekében tanacsos azonnal
kiszedni a ruhadarabokat a moségépbdl.

3 GYORSMOSAS 30'/ CSAK OBLITES

Ezzel a programmal 30 perc alatt kimoshatja enyhén
szennyezett pamut vagy miszalas ruhadarabjait, illetve
azokat, melyek cimkéjén a ,30 °C-on mosando” jelzés
szerepel. Ezen kiviil a programmal az eldzetesen kézzel
kimosott pamut vagy miiszalas ruhadarabok (a gyapjut és

selymet kivéve) kidblithetok.

A megfelel6 érzékeloknek koszonhetéen a mosogép
érzékelni tudja a dobba berakott ruhadarabokon lévé
mososzert:

- Ha nincs mosoészer (kevésbé szennyezett ruhadarabok),
a késziilék GYORSMOSAS 30' programot fog elinditani.

— Ha van mosdszer (kézzel elébmosott ruhadarabok), a
késziilék automatikusan CSAK OBLITES fog elinditani.

AUTOMATIKUS OBLITESKEZELES

Az oblités funkciét minden programnal megfelelo
érzékelok felliigyelik. Ha a mosas végén a ruhadarabok
talzottan mosoészeresek, az 6blités fazis automatikusan
meghosszabbodik, hogy az 6sszes mosoészert
eltavolitsa. Ebben az esetben a mosasi program ideje
kicsivel hosszabb lehet a programtablazatban régzitettnél.
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Mososzerek és mosandok

A

mosando ruhak elokészitése

Osztalyozza a mosanddkat a kdévetkezok szerint:
- Anyag tipusa / cimkén 1évé szimbolum.

- Szinek Valogassa kiilén a szines ruhakat a
fehérektol.

Uritse ki a zsebeket, és vizsgalja meg a
gombokat.

Ne Iépje tul a “Mosasi programok” fejezetben

jelzett maximalis ruhatdltet-mennyiséget!

Milyen nehezek a mosandé ruhak?

1 lepedd: 400-500 g
parnahuzat: 150-200 g
asztalterité: 400-500 g
furdokoépeny: 900-1200 g
t6rélk6z6: 150-250 g
farmer: 400-500 g

ing: 150-200 g

—t bt ) ) )

Mosasi tanacsok

Agynemiik és torolkozok (lepeddk,
torolkozok, firdokopenyek stb.): Haszndlja a
FEHER PAMUT 60 °C @a programot, mely
garantalja a joé, A oszta 3?1’1 mosasi eredményt!
Az intenziv centrifuga hatékonyan eltavolitja a
folosleges vizmennyiséget.

Fehér pamut ruhadarabok (ingek, trikok,
asztalteritok stb.): Hasznalja a FEHER PAMUT
60 °C programot! A makacs
szennyezo6désfoltokat a mosasi ciklust
megeldz6en ajanlatos szilard szappannal
eldkezelni.

Szines pamut ruhadarabok (ingek, trikok,
fehérnemiik stb.): Hasznalja a VEGYES
SZINES 40 °C 4§ programot, mely a szinek
megoévasa melleqt't maximalis mosasi eredményt
nyujt. A centrifugafazis a beépitett
VASALASKONNYITES funkciénak készénhetden
a mosas végén csokkenti a gylrodések
mennyiségét, igy megkdnnyiti a vasalast.
Folyékony mosészer hasznalatat javasoljuk.

Fehér vagy szines miiszalas ruhadarabok
(ingek, trikok, fehérnemiik stb.): Hasznalja a
VEGYES SZINES 40 °C & programot! Az
esetleges szineresztés fe‘ﬁér ruhanemikon vald
lerakédasanak megelozése érdekében tanacsos
a fehér és szines ruhadarabokat egymastdl kilén
mosni. Folyékony mosdszer hasznalatat
javasoljuk.

Szines pamut vagy miszalas ruhadarabok,
amelyek cimkéjén a “30 °C-on mosandé”
megjelolés szerepel: Hasznalja a
GYORSMOSAS 30' programot 3! A mosas
alacsony homérséklete biztositja a szinek lehetd
legjobb megovasat. Folyékony mosoészer
hasznalatat javasoljuk.

Gyapju ruhadarabok (trikok, salak stb.):
Hasznalja a KIMELETES 30 °C programot végsé
centrifugalassal Q\S‘},ﬁ%J A mosdés soran a dob
mozgasa és a kiméletes centrifugalas fazisa
megakadalyozza az anyagok megkeményedését.
Gyapjumosasra alkalmas mosoészer hasznalatat
javasoljuk. Kérjik, ne t6ltsén be tébbet a
maximalis ruhatoltet-mennyiségnél!

Selyem ruhadarabok (ingek, fehérnemiik
stb.): Hasznalja a KIMELETES 30 °C programot
végsd centrifugalas nélkiil %&3! A talzott
gyarodésképzodés megeldozése érdekében a
mosas végeztével ne hagyja a mosott ruhanemit
sokaig a dobban!

Fiiggényok: Hasznalja a KIMELETES 30 °C
programot végso centrifugalas nélkiil %&3!
Ajanlatos ezeket parnahuzatba (vaszonzsakba)
vagy halés zacskoba behajtogatni. Ezeket mossa
magukban, lgyelve, hogy ne Iépje tul a
maximalis ruhatoltet-mennyiséget!
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Ovintézkedések és

tanacsok

(D) inbesit

! A késziiléket a nemzetkdzi biztonséagi
szabvanyoknak megfeleloen tervezték és gyartottak.
Ezeket a figyelmeztetéseket biztonsagi okokbdl irjuk
le, kérjiik, olvassa el oket figyelmesen!

Altalanos biztonsag

e Ezt a készllléket haztartasi hasznalatra tervezték.

e A késziléket csak felnott hasznalhatja, és csak az
e hasznalati utasitasban megadott utasitasok
szerint.

e Az aramités elkeriilése végett a készilék
Uzemeltetése kdézben ne legyen mezitlab.

¢ Ne érjen a géphez vizes vagy nedves kézzel!

e A csatlakozoédugét az aljzatbdl ne a kabelt, hanem a
csatlakozét fogva huzza ki!

¢ Ne nyuljon a leeresztett vizbe, mert forré lehet!

e Semmiképpen ne feszegesse az ajtét: megsérilhet
a véletlen nyitast akadalyozé biztonsagi retesz.

¢ Hiba esetén semmiképpen se nyuljon a gép belso
részeihez, és ne prébalja megjavitani!

¢ Mindig tgyeljen arra, hogy gyerekek ne mehessenek
a mikodo gép kozelébe!

e A mosds soran az ajté meleg lehet.

e Amennyiben a gépet at kell helyezni, az athelyezést
két vagy harom személy végezze, maximalis
odafigyeléssel! Soha ne prébalja egyedil
elmozditani, mert a késziilék nagyon nehéz!

¢ A mosando berakasa el6tt ellendrizze, hogy a
forgédob lires-e!

Hulladékelhelyezés

e Csomagoldéanyag megsemmisitése:
tartsa be a helyi eléirasokat, igy a csomagolas
Ujrahasznosithato!

e Az Eurdpai Parlament és Tandacs, elektromos és
elektronikus berendezések hulladékairdl szélé 2002/
96/EK iranyelve eldirja, hogy ezen hulladékok nem
kezelhetok haztartasi hulladékként. A forgalombol
kivont berendezéseket, az azokat alkot6 anyagok
hatékonyabb visszanyerése, illetve Gjrahasznositasa,
valamint az emberi egészség és a kérnyezet
védelme érdekében szelektiven kell gy(jteni. Az
Osszes terméken megtalalhaté athuzott szemetes

szimbdlum a szelektiv gyijtési kotelezettségre
emlékeztet.

A tulajdonosok, haztartasi készilékiik forgalombol
t6rténd helyes kivonasaval kapcsolatban, tovabbi
informacioért a megfelelé kézszolgalathoz, illetve a
forgalmazoéhoz is fordulhatnak.

Kornyezetvédelem
Takaritson meg mosoészert, vizet, energiat és id6t

¢ Annak érdekében, hogy ne pazarolja az
eroforrasokat, a mosogépet teljes ruhatodltettel kell
hasznalni. Egy teljes ruhatéltettel valé6 mosas két
féltoltettel valé mosassal 6sszevetve akar 50%
energiamegtakaritast is lehetdvé tehet.

¢ Ha a foltokat a mosas elott folttisztitoval kezeli, és
bedaztatja, kevesebb szikség lesz a magas
homérsékleti mosasra.

¢ Ha a mosészert a viz keménysége, a
szennyezettség mértéke és a ruha mennyisége
alapjan helyesen adagolja, elkeriili a pazarlast és
nem terheli feleslegesen a kérnyezetet: még, ha
biolégiailag lebomlé fajtajuak is, a mosoészerek olyan
Osszetevoket tartalmaznak, amelyek megvaltoztatjak
a természet egyensulyat. Tovabba, amennyire csak
lehet, kerllje az 6blitészerek hasznalatat!

e Ha a késo délutan és a kora hajnal koz6tti
idészakban mos, akkor hozzajarul ahhoz, hogy
csokkentse az aramszolgaltaté vallalatok terhelését.

Cseppgylijtérendszer

A késziilék a ciklus végén megmaradt esetleges
vizcseppek felfogasara az ajtoba épitve
cseppgy(jtorendszert is tartalmaz.
A cseppgy(jtofiokban talalhaté szivacs
nedvességtartalmat
M U E tanacsos rendszeresen
ellendrizni! Sziikség
esetén a kévetkezd6 modon
ki lehet tisztitani, illetve ki
lehet cserélni:
1. A fidk alsé részét
enyhén nyomva huzza ki a
fiokot!
> 2. Vegye ki a fidk
belsejében taldlhatdé szivacsot, mossa ki folyé csapviz
alatt, és nyomja ki megfeleléen! Ki is cserélheti a
mellékelt csereszivacsok egyikére.
3. Helyezze vissza a szivacsot a fidék belsejébe!
4. Tegye vissza a fiokot az ajtéba, ligyelve, hogy az
ajton lévé rugok megfeleléen illeszkedjenek a fidok
tilékeibe!
5. Ellendrizze, hogy a rekesz rendesen a helyére kertilt-e!
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Karbantartas és apolas

A viz elzarasa és az elektromos aram
kikapcsolasa

e Minden mosas utan zarja el a vizcsapot! igy
kiméli a késziilék vizrendszerét, és megsziinteti
a vizszivargas kockazatat.

e Huzza ki a halézati csatlakoz6dugét az aljzatbol,
amikor a késziiléket tisztitja vagy karbantartast
végez!

A késziilék tisztitasa

A kiilsd részeket és a gumi részeket langyos,
szappanos vizes ronggyal tisztithatja. Ne
hasznaljon oldészert vagy suroloszert!

A mosészeradagolé fiok tisztitasa

! Kihtizas el6tt tanacsos ellendrizni, hogy a
mososzeradagold fiokban nincsen-e mososzer
vagy viz. Amennyiben volna, vigyazzon, hogy a fidk
kihizasakor nehogy kidmoéljon!

A moségép mosoészeradagolo fidkjat a késziilék a
mosasi ciklusok soran automatikusan kitisztitja.
De ritka esetekben, egyes mosdszerek hasznalata
esetén el6fordulhat, hogy lerakédasok
képzodhetnek. A fiok kézi tisztitdsahoz a
kovetkezoket kell végrehajtani:

1. A fidkhoz valé
hozzaféréshez nyissa
ki a mosogép ajtajat!
2. A k6zépso
rekesznél megfogva
fontrol huzza ki a fidkot
az abra szerint! Ne a
racsnal fogja a fidkot,
mert az ténkremehet!

3. A fiokhoz valé
hozzaférés érdekében
akassza ki a fiok
fedelét az abra szerint!
4. Mossa el a fidkot
foly6 csapviz alatt!

5. Akassza vissza a
fedelet, és helyezze
vissza a fidkot a
helyére kattanasig!

Az ajté és a forgdédob apolasa

e Az ajtét hagyja mindig résre nyitva, nehogy rossz
szagok keletkezzenek!

A szivattyu tisztitasa

A késziilék ontisztité szivattyival van felszerelve,
melynek nincs sziksége tisztitasi és karbantartasi
miveletekre. El6fordulhat azonban, hogy apré
targyak (aprépénz, gomb) esnek a szivattyu alsé
részén talalhaté szivattyivédd elokamraba.

! Gy6z6djon meg réla, hogy a moséprogram véget
ért, és hlzza ki a halézati csatlakozét!

Az elokamrahoz valé hozzaférés érdekében:
1. tavolitsa el a
/ mosogép alsd részén
talalhato védofedelet
annak 6ramutato
jarasaval ellentétes
iranyban t6rténo
kicsavarasaval (/asd
abra);

2. 6ramutato jarasaval
ellentétesen forgatva
csavarja le a fedelet
(lasd abra);
természetes, hogy egy
kevés viz kifolyik;

3. gondosan tisztitsa ki az lireg belsejét;

4. csavarja vissza a fedelet;

5. éramutaté jarasaval meegyezd6 iranyban
csavarja vissza a védosapkat, vigyazva, hogy a
sapka belsejében jelzett nyil felfelé alljon!

A vizbevezetd cs6 ellenérzése

Evente legalabb egyszer ellenérizze a gumicsovet!
Ha repedezett vagy hasadozott, ki kell cserélni: a
mosas soran a nagy nyomas hirtelen szakadast

okozhat.

! Soha ne alkalmazzon hasznalt cséveket!
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Rendellenességek és

elharitasuk

(D) inbesit

El6fordulhat, hogy a késziilék nem makédik. Mieltt felhivna az ligyfélszolgalatot (/asd “Ugyfélszolgélat”)
ellendrizze, hogy nem olyan problémardl van-e szd, amely a kdvetkezo lista segitségével egyszerlien megoldhaté!

Rendellenességek:

A késziilék nem kapcsol be.

A mosasi ciklus nem indul
el.

A késziilék nem kap vizet
(Az AJTOZAR lampa nagyon
gyorsan villog).

A késziilék folyamatosan
szivja, és leereszti a vizet.

A késziilék nem ereszti le a
vizet vagy nem centrifugal.

A késziilék nagyon razkoédik
a centrifugalas alatt.

A késziilékbdl elfolyik a viz.

Az AJTOZAR lampa nagyon
gyorsan villog.

Sok hab képzédik.

Lehetséges okok / megoldas:

e A halézati csatlakozédugé nincs bedugva az aljzatba, vagy nem eléggé ahhoz,

hogy jol érintkezzen.
¢ Nincs aram a lakasban.

¢ A mosogép ajtaja nincs jol bezarva.
e Nem nyomta meg a BEKAPCSOLAS/KIKAPCSOLAS nyomégombot.

e Nem nyomta meg a PROGRAMINDITO nyomégombokat (még mindig villognak).

e A vizcsap nincs nyitva.

¢ A vizbevezetd csd nincs csatlakoztatva a csaphoz.
¢ A cs6 meg van térve.

e A vizcsap nincs nyitva.

¢ A lakasban nincs viz.

¢ Nincs elegendd nyomas.

e Nem nyomta meg a PROGRAMINDITO nyomégombokat (még mindig villognak).

¢ A leeresztocsd nem a padlészinttdl 65 és 100 cm kozo6tti magassagban van
felszerelve (lasd “Uzembe helyezés’).

* A leeresztdcsd vége vizbe meriil (lasd “Uzembe helyezés”).

e A fali szifonnak nincs szellozése.

Ha e vizsgalatok utan a probléma nem oldédik meg, zarja el a vizcsapot, kapcsolja ki

a késziiléket, és hivja ki a szervizszolgalatot! Ha a lakas egy épiilet legfelscbb

emeleteinek egyikén talalhato, lehetséges, hogy a csatornaszell6z6 eltdémodésének
jelensége (szivoryahatas) Iépett fel, ezért a késziilék folytonosan szivja és leereszti
a vizet. Ezen kellemetlenség elkerlilésére a kereskedelmi forgalomban rendelkezésre

allnak csatornaszell6zo-szelepek.

A leeresztdcsé meg van torve (lasd “Uzembe helyezés”).
A lefoly6 el van dugulva.

A szdllitasi védelemre szolgal6 csavarok beszereléskor nem lettek eltavolitva.
Tavolitsa el a csavarokat (lasd “Uzembe helyezés’).

A késziilék nincs vizszintben (lasd “Uzembe helyezés’).

A késziilék butorok és falak kézé van szoritva (lasd “Uzembe helyezés’).

A vizbevezetd csd nincs jol felcsavarva (lasd “Uzembe helyezés’).

A mosoészeradagold fidk eltomodott (tisztitasahoz lasd “Karbantartas és apolas”).
A leeresztdcsd nincs szorosan régzitve (lasd az “Uzembe helyezés” fejezetet).

A cseppgy(jtorendszer tele van. Tisztitsa ki a szivacsot, vagy cserélje le

(lasd “Ovintézkedések és tanécsok”)!

Kapcsolja ki a késziiléket, és hilizza ki a dugét a konnektorbdl, varjon kériilbeliil 1
percet, majd inditsa Gjra! A ciklust el6Irdl kell inditania.
Ha a hiba tovabbra is fenndll, forduljon a szervizhez!

A mosészer nem mosogépekhez vald (kell, hogy szerepeljen rajta, hogy “gépi”,
‘kézi vagy gépi mosashoz” vagy hasonlo).
Tal sok mosészert hasznalt.
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UgyfeISZOIgaIat 195061451.02

03/2007 - Xerox Business Services

Miel6tt az ligyfélszolgalathoz fordulna:
m + gy06z6djon meg arrdl, hogy a hibat nem tudja sajat maga is elharitani (lasd “Rendellenességek
és elharitasuk”);
e inditsa UGjra a programot, hogy lassa, elharitotta-e a hibat;
¢ amennyiben nem sikeriilt, forduljon a hivatalos szakszervizhez!

Hibas beszerelés vagy nem megfelelé hasznalat esetén a beavatkozas pénzbe keriilhet.
Soha ne forduljon nem hivatalos szerel6hoz!

Kozolje:

¢ a meghibasodas jellegét;

* a mosogép modelljét (Mod.);

e a gyartasi szamot (S/N)!

Az utdbbi informacidk a késziléken elhelyezett adattablan talalhatok.
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